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  »1«صفحه                                                       آزمون آزمايشي پيشرويـ رياضي (پايه دهم)  دفترچه 

 )5تا انتهاي درس  21از صفحه  2(درس  1فارسي 

  ترتيب، كدام است؟ هاي زير به معني هريك از واژه -1
  »آيت، خذلان، عزم، طالع«
  ) نشانه، مذلتّ، قصد، بخت2    ) علامت، پست، اراده، سرنوشت1
  ) نشانه، خوار، اراده، سرنوشت4    ) علامت، مذلتّ، بزرگ، خوشبختي3

  است؟ نادرستها  در كدام موارد معني بعضي واژه هاي زير، با توجه به واژه - 2
  ها) الف) (عمله: كارگران) (كاينات: آسمان

  ب) (ضامن: كفيل) (عمارت كردن: آباداني)
  پ) (تالاب: بركه) (فلق: فجر)

  ت) (رفيع: بلند) (محنت: اضطراب)
  ) الف، ت4  ) ب، پ3  ) پ، ت2  ) الف، پ1

  رد؟در عبارت زير، چند غلط املايي وجود دا - 3
اي كـه در چنـد    گي فشرده شد. به سر طاس و قرمز بناّي خپله چيزي به فكرش رسيده است و جرعت گفتن آن را ندارد. دلش از غم و درمانده«

  »قدمي او خم شده بود نگاه كرد.
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ؟نداردالخط چند گروه اسمي، غلط املايي  هاي داده شده املا و رسم در ميان واژه - 4
  »دلهره و نگراني، مهراب نماز، نماز گذاردن، حضيض و پستي، خوانش تأثيرگذار، گوشواره عرش، تاراج غم، ظلم و خوف«
  ) شش4  ) پنج3  ) چهار2  ) سه1

  ترتيب سروده چه كساني هستند؟ ابيات زير به - 5
  الف) بر درِ بخت بد فرود آيد / هر كه گيرد عنان مركبش، آز

  خدا و خلق / باشد به قدر همت تو اعتبار تو ب) همت بلند دار كه نزد
  ) ابن حسام خوسفي، خيام4  الممالك فراهاني، سنايي ) اديب3  ) خواجوي كرماني، سعدي2  ) ناصر خسرو، ابن يمين1

  است؟ نرفتهكار  به» تشبيه«در كدام گزينه،  - 6
  ) بر تير جورتان ز تحمل سپر كنيم / تا سختي كمان شما نيز بگذرد1
  جل كه هست گلوگير خاص و عام / بر حلق و بر دهان شما نيز بگذرد) آب ا2
  ) بركن ز بن اين بنا كه بايد / از ريشه بناي ظلم بركند3
  ) ز نواي مرغ يا حق بشنو كه در دل شب / غم دل به دوست گفتن چه خوش است شهريارا4

  اند؟ هاي بيت زير كدام آرايه - 7
  »اين گرگي شبان شما نيز بگذرداي تو رمه سپرده به چوپان گرگ طبع / «
  ) استعاره، تشبيه، مراعات نظير، تضاد2    ) تشبيه، كنايه، تضاد، جناس1
  ) تضاد، تشبيه، ايهام، مراعات نظير4    ) كنايه، استعاره، تناسب، تشبيه3

  ترتيب چند صفت پيشين و چند صفت پسين وجود دارد؟ در عبارت زير به - 8
نوازد؟ مثل ايـن اسـت كـه     بخش را مي بيني نواي كدام ني روح روحش مي ن برگ خشك كه بر زمين سرد و بيوه كه چه پاييز دلنوازي است. اي«

  »كند. اش را در جان زمين جاري مي پاييز همه نوا و نغمه
  ) چهار، پنج4  ) پنج، پنج3  ) شش، هفت2  ) پنج، شش1

  كدام مورد كاملاً درست است؟» پرور آمد دگي كنُ كاو بندهگفتم كه نوش لعلت ما را به آرزو كُشت / گفتا تو بن«با توجه به بيت  - 9
  ) در بيت پنج نهاد وجود دارد.2    ) بيت داراي دو مفعول است.1
  ) بيت داراي يك تركيب اضافي است.4    دارند.» شناسه«) دو فعل در بيت 3

  ؟نيست» مفعول«نشانه » را«در كدام گزينه،  -10
  تر بنوازد اين نوا را دم / كه لسان غيب خوش) چه زنم چو ناي هر دم، ز نواي شوق او 1
  ) برو اي گداي مسكين در خانه علي زن / كه نگين پادشاهي دهد از كرم گدا را2
  ) دل اگر خداشناسي همه در رخ علي بين / به علي شناختم من به خدا قسم خدا را3
  را ) همه شب در اين اميدم كه نسيم صبحگاهي / به پيام آشنايي بنوازد آشنا4

  است؟ نادرستمفهوم كدام بيت در مقابل آن  - 11
  پذيري) آرد برون (عبرت ) ديد در آيينه گل هر كه رخسار خزان / از گلستان ديده خونبار مي1
  هاي پاك رخنه به زندان روزگار (توصيه به شكيبايي) اند / جان ) دندان به دل فشار كز اين راه كرده2
  )مذمت تزويررده ديد / صائب از ارباب معني باش و صورت را ببين (پ توان در پرده حسن يار را بي ) مي3
  كه جيب و جام من از مال و مي تهي است / ما را فراغتي است كه جمشيد جم نداشت (مناعت طبع) ) با آن4
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 آزمون آزمايشي پيشرويـ رياضي (پايه دهم)  ترچهدف                                            »2«صفحه  

  مفهوم عبارت زير در كدام گزينه درست آمده است؟ -12
  »افتد. دك عقل ميچندان تناوري و بلند / كه به هنگام تماشا / كلاه از سر كو«
  شود. ) تو آن چنان بلند قامت هستي كه مردم هنگام تماشا عقلشان تباه مي1
  اي كه عالمان همانند كودكان از درك تو عاجزند. ) تو آن چنان بلند مرتبه2
  تواند مقام تو را درك كند. ) تو آنقدر بلندمرتبه و باشكوه هستي كه عقل نو پاي بشر نمي3
  ومند و بلند قامتي كه عقل مردم در برابر تماشاي تو حيران است.) تو آن چنان تن4

  اي تأكيد دارد؟ بر چه نكته» شَرفَ المكانِ بالمكين«عبارت  -13
  رساند. هاي بلند مي ) اراده و همت عالي انسان را به جايگاه2  ) بزرگواري انسان به جايگاه و مكاني است كه در آن قرار گرفته است.1
  ) ارزش هر جاي و جايگاه، به كسي است كه در آن قرار گرفته است.4  رزشمندي انسان به مقام و بلندمرتبگي نيست.) بزرگواري و ا3

  در كدام گزينه هر دو بيت قرابت مفهومي دارند؟ -14
  الف) زين كاروانسراي بسي كاروان گذشت / ناچار كاروان شما نيز بگذرد

  عو سگان شما نيز بگذردب) در مملكت چو غرشّ شيران گذشت و رفت / اين عو
  اي از نعمت آباد / خرابش چون توان كردن به بيداد پ) جهان را كرده

  ت) چون داد عادلان به جهان در بقا نكرد / بيداد ظالمان شما نيز بگذرد
  ) الف، ت4  ) پ، ت3  ) الف، ب2  ) ب، ت1

  مفهوم كدام بيت با ساير ابيات تفاوت دارد؟ - 15
  جهد اسرار عشق  دن مشكل است / چون شرر از سنگ بيرون مي) تخم راز عشق را در خاك كر1
  ) كه را زهره است راز عشق را در دل نگه دارد؟ / صدف را سينه چاك آرد به ساحل گوهر عاشق2
  شود / از ابر پردگي نشود آفتاب عشق  ) از خاك اهل عشق نظر خيره مي3
  ها بود گنجينه اسرار عاشق را اي اظهار نتوان كرد راز خود / دل شب پرده ) به هر بي4
 )3و  2هاي  (درس 1عربي زبان 

  )16ـ  22الصحيح في الجواب للترجمة: (* عين 
  »:النملة تقدر علي حمل شيء يفوق وزنها خمسين مرةّ!« -16

  تواند چيزي را حمل كند كه پنج برابر بيشتر از وزنش است! ) مورچه مي1
  بر از وزنش برتر است، توانا بوده است!) مورچه بر بردن چيزهايي كه پنجاه برا2
  ) مورچه قادر بر حمل كردن چيزي است كه پنجاه برابر از وزن خود بالاتر است!3
  ) چيزي كه پانزده برابر وزن مورچه باشد، توانا است تا آن را حمل كند!4

17- »!   »:يحدث إعصار شديد فيسحب الأسماك إلي السماء بقوةٍ
  ها را پرقدرت به آسمان خواهد كشيد! آورد و ماهي جود ميو ) گردباد شديدي را به1
  ها به سوي آسمان با قدرت است! ) رخ دادن گردباد شديد، باعث كشيده شدن ماهي2
  كشد! ها را با قدرت به سوي آسمان مي دهد پس ماهي ) يك گردباد شديد رخ مي3
  شوند! ها پر قدرت به آسمان كشيده دهد تا ماهي ) گردباد شديدي رخ مي4

  »:يحاول العلماء معرفة سرّ تلك الظاهرة العجيبة!« - 18
  كنند! ) دانشمندان براي شناخت راز آن پديده عجيب تلاش مي1
  شناختن راز آن پديده شگفت دست پيدا كردند!به ) دانشمنداني هستند كه 2
  كنند! ) انديشمندان براي شناخت رازهاي اين پديده شگفت كوشش مي3
  هاي عجيب تلاش كردند! يابي به راز اين پديده ت دست) انديشمندان جه4

  »:االله الذّي يرسلُ الرّياح فتثير سحاباً فيبسطه في السماء!« -19
  گستراند! ) بادهاي خداوند فرستاده شدند تا يك ابر را برانگيزند پس آن را در آسمان مي1
  ابر گسترانده شد! ) خداوند بادها را ارسال كرد پس ابري برانگيخته شد و در آسمان آن2
  انگيزد تا در آسمان گسترش يابد! كند و ابري را برمي ) خداوند همان كسي است كه باد را ارسال مي3
  گستراند! انگيزند و آن را در آسمان مي فرستد پس ابري را برمي ) خدا كسي است كه بادها را مي4

  :الخطأعين  - 20
1 :الشعب الإيراني لأنّهم مضياف هستند! نواز دوست داريم زيرا آنان مهمان ما ملت ايران را) نحن نحب  
  ) اشتريت من السوق ستةّ عشر كتاباً: از بازار بيست و شش كتاب خريدم!2
  هاي پخش شده از يك نوع هستند! ) أكثر هذه الأسماك المنتشرة من نوعٍ واحد: بيشتر اين ماهي3
  گيرد! ل، يك جايزه طلايي مي) يأخذ الفائز الأول جائزةً ذهبيةً: برنده او4
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  »3«صفحه                                                       آزمون آزمايشي پيشرويـ رياضي (پايه دهم)  دفترچه 

  عين الصحيح: -21
  ) المحيط الأطلسي يبعد مائتي كيلومترٍ مناّ: اقيانوس اطلس هزاران كيلومتر از ما فاصله دارد!1
  فرستد! هاي حادثه مي ) الحكومة أرسلتَ فريقاً لزيارة مكان الحادثة: حكومت يك گروه را براي ديدن مكان2
  هاي مازندران و شهرهاي آن زيبا نيست! ن و مدنها: جنگل) ما أجمل غابات مازندرا3
  شوند! آموز به مدرسه بزرگ ما وارد مي ) تدخل سبع طالبات إلي مدرستنا الكبيرة: هفت دانش4

  :الخطأعين  - 22
  ) الثلج: ريح شديدةٌ تنتقل من مكانٍ إلي آخر!2  ) المضياف: هو الذّي يحب الضيف و يحترمه!1
  ) الأسماك: تعيش في البحر و النهر و لها أنواع!4  إليها عند السفر بالطائرة! ) البطاقة: نحتاج3

  )23ـ  26لتالي ثم أجب عن الأسئلة: (* اقرأ النص ا
اًأسماكفي يومٍ  تريق أن هل تصُد  .  ـ  يحدثُتتساقط من السماء؟ نعم، هذه الظاهرة حقيقيةٌ اً في جمهورية الهنـدوراس و حيمطر السمك سنويرت 

أو أكثر ثم تصُـبح الأرض   ساعتينِهذه الظاهرة مرّتين في السنة فيلاحظ الناّس غيمةً سوداء و رعداً و برقاً و رياحاً قويةً لمدة جميع الناس. تحدث 
  مفروشةً بالأسماك فيأخذها الناس لطبَخها و تناولها.

  عين الصحيح: - 23
  تساقُط الأسماك أمرٌ حقيقي!) 2  ) بعض الناس لا يتحَيرون بمطر السمك!1
  ) إنّ الرياح تسحب الأسماك إلي البحر!4    ) الأسماك المنتشرة باللون الأسود!3

  ماذا يشاهد الناس عند مطر السمك؟ - 24
  ) تساقُط الإنسان4  ) الظاهرة الخيالية3  ) الأسماك السوداء2  ) السحاب الأسود1

  كم مرةّ يحدث مطر السمك في سنة؟ٍ - 25
  ) أكثر من أربع مرّات4  ) مرّات3  ) أكثر من ثلاث مرّات2  ث مرّات) أقلّ من ثلا1

  :علي الترتيبعن الكلمات المعينة  الخطأعين  - 26
  »سمك«) جمع مكسر و مفرده 2  ) فعل مضارع للمخاطب المذكّر ـ ثلاثي مجرّد1
  ) جمع سالم للمؤنث4  ) مضارع ـ للغائب المذكّر ـ ثلاثي مجرّد3

  لٌ مجرّد:عين ما فيه فع - 27
  ) أخي العالم يتخرّج من جامعة طهران!2    ) الأسرة تسترجع أمانتها منكم!1
  ) أفتح أبواب الصالة بعد ساعةٍ!4  ) انكسرت زجاجة نافذة جارنا عند اللعب!3

  عين ما فيه فعلان مزيدان: - 28
  ) جئت إليك حتي أشتغل في مصنعك!2    ) أستغفر االله و يريد أن يغفرني!1
  ) أقرأ العربية و أتعلّم نصوصاً جديدةً!4  لدتنا التّي تقترب مناّ في الشارع!) ننتظر وا3

  في العمليات الحسابية: الخطأعين  - 29
  ) خمسة زائد ثلاثة يساوي ثمانية!2    ) تسعة في اثنين يساوي أحد عشر!1
  ) ستّون تقسيم علي ستةّ يساوي عشرة!4  ) أربعة و عشرون ناقص ستةّ يساوي ثمانية عشر!3

  »:افتعال«عين ما فيه فعلٌ من باب  -30
  ) العمال استخدموا آلات صناعية في المصنع!2    ) لها ما كسَبت و عليها ما اكتسبت!1
  ) يكسر الشرطي زجاجة السيارة لنجاته!4  ) ينفتح باب المنظّمة في الساعة الثانية!3

 )3و  2هاي  (درس 1دين  و زندگي 

  كند؟ مفهوم كدام آيه شريفه را تبيين مي» اين خودتان بوديد كه دعوت مرا پذيرفتيد.«گويد  مي كه شيطان در روز قيامت اين -31
  »و ما هذه الحياة الدنيا الا لهو و لعب) «2  »و نفس و ما سواها فالهمها فجورها و تقواها) «1
  »انا هديناه السبيل اما شاكرا و اما كفوراً) «4    »همو لا اقسم بالنفس اللوا) «3

هاي الهي اشاره دارد و چه چيزي سبب دوري  يك از سرمايه به كدام» تر كه من از وي دورم تر از من به من است / وين عجب دوست نزديك« بيت - 32
  شود؟ انسان از خدا مي

  ) سرشت خداآشنا و خداگرا ـ غفلت و فراموشي2  ) گرايش به خير و نيكي ـ غفلت و فراموشي1
  ) سرشت خداآشنا و خداگرا ـ ميل به سركشي4  ه سركشي) گرايش به خير و نيكي ـ ميل ب3

  دارد؟ باز مي چيزي انسان را از ياد خدا و نماز براساس آيات سوره مائده چه -33
  هاي نفس اماره است. ) فريب با آرزوهاي طولاني كه از حيله2  هاي شيطان است. ) فريب با آرزوهاي طولاني كه از حيله1
  هاي نفس اماره است. ) شراب و قمار كه از حيله4  شيطان است. هاي ) شراب و قمار كه از حيله3

  اند؟ اولين گام براي درك انسان در مسير تقرب به خدا چيست و در ادبيات ديني چه تعبيري را براي آن به كار برده - 34
  گر در پيمودن راه حق هاي خدا براي انسان ـ ياري مندي از آفريده ) بهره1
  ها ي خدا براي انسان ـ سودمندترين دانشها مندي از آفريده ) بهره2
  گر در پيمودن راه حق ها و موانع مسير ـ ياري ) آشنايي با سرمايه3
  ها سودمندترين دانش ها و موانع مسير ـ ) آشنايي با سرمايه4
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  كند و عملكرد آن چيست؟ گاه و بيگاه، انسان را سرزنش مي ،كدام سرمايه -35
    طلبي بازداشتن از راحت) عقل ـ 2    طلبي بازداشتن از راحت) وجدان ـ 1
  ) عقل ـ انديشه در تشخيص مسير درست از غلط4  ) وجدان ـ انديشه در تشخيص مسير درست از غلط3

  كند؟ دليل اين ديدگاه، مرگ را چگونه توصيف مي بيند و به رسول خدا (ص) غايت آفرينش انسان را در چه چيزي مي - 36
  ) فنا ـ وسيله انتقال از جهاني به جهان ديگر2  جهان ديگر) بقا ـ وسيله انتقال از جهاني به 1
  ) فنا ـ غروبي براي جسم و جان و طلوعي براي روح4  ) بقا ـ غروبي براي جسم و جان و طلوعي براي روح3

  گردد؟ كدام پيام دريافت مي» الناس نيام فاذا ماتوا انتبهوا«از حديث شريف  - 37
  ارزش بودن زندگي دنيوي و حقيقي بودن سراي آخرت ) بي2  انسان از عاقبت انتباه) اهميت ياد مرگ براي 1
  ) پيامدهاي اعتقاد به معاد در نگاه انسان خداپرست4  اي براي هوشياري مردم عنوان وسيله ) جايگاه مرگ به3

  از نظر قرآن كريم، يكي از پيامدهاي اعتقاد به معاد چيست و كدام عبارت قرآني به آن اشاره دارد؟ -38
  »ان هم الا يظنون«) نترسيدن از مرگ ـ 2  »ان هم الا يظنون«دن پنجره اميد و روشنايي ـ ) باز ش1
  »و لا هم يحزنون«) نترسيدن از مرگ ـ 4  »و لا هم يحزنون«) باز شدن پنجره اميد و روشنايي ـ 3

  ن چيست؟تر، چه درخواستي از او دارند و علت آ اي كامل خداپرستان حقيقي براي ملاقات خدا با اندوخته - 39
  ناپذيرند. العاده و همتي خستگي ) طولاني شدن عمر ـ داراي انرژي فوق2  ناپذيرند. العاده و همتي خستگي ) رساندن زمان مرگ ـ داراي انرژي فوق1
  ها ترسي از مرگ ندارند. آن ) طولاني شدن عمر ـ4  ها ترسي از مرگ ندارند. ) رساندن زمان مرگ ـ آن3

  شود؟ بينند و در نگاه ايشان مرگ چگونه توصيف مي ظالمان را مساوي با چه مي امام حسين (ع) زندگي با - 40
  ) ننگ و خواري ـ ساحل سعادت و كرامت2  ) ترس و ناراحتي ـ ساحل سعادت و كرامت1
  ) ننگ و خواري ـ پلي از زندان به قصر4  ) ترس و ناراحتي ـ پلي از زندان به قصر3

  شمارند؟ يزي را عامل نابودي خود ميعقيده منكران معاد چيست و آنان چه چ -41
  توجهي به دنيا ـ بي» و قالوا ما هي الا حياتنا الدنيا) «2  توجهي به دنيا ـ بي» و ما هذه الحياة الدنيا الا لهو و لعب) «1
  رـ گذشت روزگا» و قالوا ما هي الا حياتنا الدنيا) «4  ـ گذشت روزگار» و ما هذه الحياة الدنيا الا لهو و لعب) «3

  هاست؟ تلاش گروهي از منكران معاد براي فراموشي مرگ ناشي از كدام ويژگي انسان است و چه عاقبتي در انتظار آن - 42
  ها ) داشتن استعداد نامحدود ـ فرو رفتن در گرداب آلودگي2  ها طلبي ـ فرو رفتن در گرداب آلودگي نهايت ) بي1
  دچار شدن به سرگرداني و يأس داشتن استعداد نامحدود ـ) 4  طلبي ـ دچار شدن به سرگرداني و يأس نهايت ) بي3

  اند؟ غافل شدن گروهي از معتقدان به معاد از ياد آخرت حاصل فقدان كدام مورد است و به چه علت اين افراد از ياد آخرت غافل شده - 43
  هاي روحي ) شجاعت و فداكاري ـ دچار شدن به بيماري2  هاي روحي ) ايمان و باور ـ دچار شدن به بيماري1
  ها فرو رفتن در هوس ) شجاعت و فداكاري ـ4  ها ) ايمان و باور ـ فرو رفتن در هوس3

  باشد؟ يك از ابعاد وجود آدمي مي هاي كدام ترتيب از ويژگي به» ناپذيري يتلاش«و » پذيري تجزيه« -44
  ) بعد جسماني ـ بعد جسماني2    ) بعد جسماني ـ بعد روحاني1
  ) بعد روحاني ـ بعد جسماني4    ي) بعد روحاني ـ بعد روحان3

  برد؟ از نگاه قرآن كريم، زندگي اخروي چگونه است و در چه صورت انسان به اهميت آن پي مي - 45
  »آمن باالله و اليوم الآخر«ـ » نموت و نحيا) «2  »آمن باالله و اليوم الآخر«ـ » لهي الحيوان) «1
  »لو كانوا يعلمون«ـ  »نموت و نحيا) «4  »لو كانوا يعلمون«ـ » لهي الحيوان) «3

  )new words expressionsتا ابتداي  2و درس  22از ابتداي صفحه  1(درس  1زبان انگليسي 
Part A: Grammar & Vocabulary 
46- I don’t want my car anymore. I .................... it. 

1) am going to sell 2) will sell 3) was going to sell 4) sold 
 

47- Sometimes there are .................... good programs on .................... TV late at night. 
1) the / - 2) some / - 3) - / the 4) those / the 
 

48- It is hard to believe that your friend is a millionaire because he lives in a small apartment in a(n) .................... 
neighborhood. 
1) proper 2) injured 3) voluntary 4) average 
 

49- The doctor explained the .................... of eating healthy food and getting rest to the patient. 
1) schedule 2) information 3) importance 4) addition 
 

50- Because the lunchbox didn’t have a(n) .................... on the front, it didn’t sell as fast as those that had designs. 
1) strategy 2) expression 3) period 4) pattern 
 

51- For the small child, learning to color inside the lines took lots of .................... . 
1) program 2) practice 3) difference 4) meaning 
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52- "Have you decided where you’re going next summer?" 
"I’ve been .................... about (=considering) going to Florida." 
1) wondering 2) ordering 3) reporting 4) amazing 
 

53- All the roads to the mountain top were ...................., so strong boots were necessary. 
1) careless 2) helpless 3) oral 4) rocky 
 

Part B: Cloze Test 
If you want to lose weight, your daily food should be a little below normal. If you are overweight, no matter how 
serious the …(54)… may appear, you need enough of the right foods to provide energy for your daily …(55)… . 
If you are underweight and want to gain, your eating food should be above …(56)… . whatever your problem 
…(57)…, the first thing you must learn to do is to eat at certain times. 
 

54- 1) plan 2) nature 3) phrase 4) problem 
 

55- 1) conversations 2) activities 3) expressions 4) attentions 
 

56- 1) normal 2) care 3) future 4) danger 
 

57- 1) will be 2) is going to be 3) is 4) was 
 

Part C: Reading Comprehension 
Bill Gates is a very important person in the computer industry. He has been the head of Microsoft Company for 
many years. He is also the richest person in America. How did he do it? 
He learned a lot from his parents. While Bill was going to school, his father went to college, got a degree, and 
became a successful judge. From this he learned that you have to work hard if you want something. 
His mother was a very busy teacher, but she also enjoyed travelling. From this, he learned that if you want to 
work hard and enjoy yourself at the same time, you have to make a program. 
When Bill was young, he spent a lot of time reading. But his childhood was not all work. He played a lot of 
sports. When he got older, he spent more and more time working and playing on a computer. Before he was 20, 
Bill developed the world’s first computer language for the personal computer. He thought that every home was 
going to have a computer, and every computer would require software (the program you put into a computer). 
He said, "I am going to make my first million dollars on software by the time I’m 25." And he did it! 
 

58- Which of the following sentences is NOT correct about Bill Gates? 
1) He became very rich at a very young age. 2) He was the first person to develop a computer. 
3) Both of his parents were hard-working people. 4) As a child he was greatly interested in reading. 
 

59- What Bill Gates learnt from his mother was that if you have an organized life, you can .................... . 
1) do your job well and have your hobbies too 2) make good programs for working harder 
3) travel to different places and enjoy yourself 4) study and work successfully at the same time 
 

60- Bill Gates was not even twenty years old when he developed the first .................... . 
1) personal computer in the computer industry 2) personal language for computers 
3) software for world computers 4) computer language for home computers 

  ) ـ كل فصل دوم)4و  3هاي  (فصل اول (درس 1رياضي 
  قدرنسبت اين دنباله است؟ترين واسطه حسابي چند برابر  ايم. در اين صورت كوچك ، پنج واسطه حسابي قرار داده222و 202بين دو عدد -61

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

t، حاصل2در يك دنباله هندسي با قدرنسبت  - 62 t

t

1 7
2
2

  كدام است؟ 

1(1
16

  2 (16  3(1
4

  4 (4  

  از دنباله هندسي باشند. چندمين جمله اين دنباله حسابي، صفر است؟ توانند سه جمله متوالي در يك دنباله حسابي، جملات سوم، هفتم و نهم مي - 63
1 (9  2 (10  3 (11  4 (12  

 25شود كه در صورت رضايت كاري در پايان هر هفته،  دهد. متعهد مي واحد پول دستمزد مي 750كارفرمايي به يك كارگر مبتدي، در هفته اول  -64
  رسد؟ واحد پول برسد. با رضايت كاري پس از چند هفته، به دستمزد ثابت مي 2000ثابت واحد پول بر دستمزد وي اضافه كند تا به دستمزد 

1 (48  2 (49  3 (50  4 (51  
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nراگ - 65
n

a
n




2
3
9

nbو 
n


  ها با هم برابر است؟ دو دنباله باشند، جمله چندم آن 1

  ) نهم4  ) هفتم3  ) پنجم2  ) سوم1

tanحاصل عبارت - 66

cos sin sin cos

 
    

21 30
60 30 60   كدام است؟ 30

1(2
3

  2(8
9

  3(9
8

  4 (1  

sinاگر - 67


 
6

tanگاه حاصل اي در ربع سوم باشد، آن زاويه باشد و 10 cot  2 كدام است؟  

1(6
13

  2(6
13

  3(36
91

  4(37
36

  

اگر - 68    120 cosباشد، 150 m  2   كدام است؟ mگاه حدود تغييرات  باشد، آن 1

1(m  1 1  2(m


 
1 3 1

2 2
  3(m


 

2 3 1
4 4

  4(m


 
1 3 3

4 4
  

)ساده شده عبارت - 69 sin tan )   2 21   كدام است؟ 1
1(cot 22  2(tan 22  3(cos 21 2  4(sin 21 2  

X)كدام است؟ Xدر شكل مقابل،  - 70 AC AD)   
1 (2  
2 (16  
3 (8  
4 (4  

  ؟ها متفاوت است هاي زير با ساير گزينه يك از گزينه علامت كدام -71
1(Sin 75   2(Cos 345   3(tan 95   4(tan 130   

cos، حاصل نسبت بيشترين مقدار به كمترين مقدار عبارتازاي مقادير دلخواه به - 72
A

 


24 1
  كدام است؟ 3

1 (3-  2 (3  3 (1  4(
1
3

  

)ساده شده عبارت - 73 sin )( ) ( cos )
cos

     


2 2
2

11 1   كدام است؟ 1

1(sin 2  2(cos 2  3(cos 2  4(cos2  

cosاگر - 74  
2
tanو 3 cos   ο باشد، انتهاي كمان گيرد؟ در كدام ربع قرار مي  

  ) چهارم4  ) سوم3  ) دوم2  ) اول1
 45اي قرار دارد، ايستاده است. زاويه رؤيت انتها و ابتداي مجسمه با سـطح افـق   متر از پاي ستوني كه بر روي آن مجسمه 35ناظري به فاصله  -75

tan)است. ارتفاع مجسمه كدام است؟ 40و / ) 40 0 8  
1 (6  2 (4/6  3 (7  4 (2/7  

Aاگر خطي از دو نقطه - 76
2
Bو 3 1

ο  بگذرد، اين خط محورxكند؟ اي قطع مي ها را با چه زاويه  

1(45  2(30  3(60  4(90  
  كدام است؟ sinدر شكل مقابل، - 77

1(1
2

  

2(3
2

  

3(2
2

  

4(1
4

 

8و 12الاضلاع  اندازه دو قطر از متوازي -78   الاضلاع كدام است؟ درجه متقاطع هستند. مساحت اين متوازي 60واحد است. اين دو قطر با زاويه  3
1 (48  2 (54  3 (64  4 (72  
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aاگر - 79 b

sin x cosx
 ο ،باشدtan x cot x كدام است؟  

1(a b

ab

2 2
  2(a b

( )
ab




2 2
  3(a b

ab

2 2

2
  4(a b

( )
ab




2 2

2
  

sinاگر -80 
3
  گاه مساحت ذوزنقه مقابل كدام است؟ باشد، آن 5

1 (12  
2 (24  
3 (36  
4 (18  

 ))1(درس  2) ـ فصل 2(درس  1(فصل  1هندسه 

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزاره كدام - 81
  هاي هر مثلث، درون آن مثلث است. ) نقطه همرسي ارتفاع2  يك عدد گنگ است. ) مجموع دو عدد گنگ، همواره1
  ) هر سه گزينه4  ) در مثلث با زاويه منفرجه، همرسي نيمسازها خارج از مثلث است.3

  كدام گزينه زير مثال نقض دارد؟ - 82
  الساقين است. يالاضلاع، متساو ) در هر مثلث متساوي2  ) توان دوم هر عدد بزرگتر از توان سوم آن است.1
  ) هر مربع يك لوزي است.4  ، فرد است.2) هر عدد اول و بزرگتر از 3

خـط كـدام گزينـه     كنيم. طول پاره ها وصل مي ها را به نقطه همرسي عمودمنصف مفروض است. نقطه همرسي ارتفاع 13و  12، 5مثلثي به اضلاع  -83
  است؟

1 (13  2 (12  3 (5/6  4 (5  
ABC (AB السـاقين  در مثلث متساوي - 84 AC)   سـاقAC   را از طـرفC    بـه انـدازهBC   امتـداد داده و آن راD  نـاميم. نقطـه تلاقـي     مـي

  كجا واقع است؟ ADBهاي مثلث  عمودمنصف
  AD) وسط C  4) رأس 3  ) بيرون مثلث2  ) درون مثلث1

  كدام است؟» استاندازه هر زاويه خارجي، برابر مجموع دو زاويه داخلي غيرمجاور «نقيض گزاره  -85
  برابر مجموع دو زاويه داخلي غير مجاور نباشد.) وجود دارد زاويه خارجي كه 1
  ) مجموع هر دو زاويه داخلي غيرمجاور كمتر يا مساوي زاويه خارجي است.2
  ) وجود دارد زاويه خارجي كه اندازه آن برابر دو زاويه داخلي باشد.3
  برابر دو زاويه داخلي نباشد. ) وجود دارد زاويه خارجي كه اندازه آن4

BCداريم ABCدر مثلث  - 86  2،AC  ABو 3  a، حاصل4 c

b b

h h

h h
 كدام است؟  

1(9
4

  2(4
9

  3 (2  4(2
3

  

xاگر -87 y z
 3 4 xچه كسري از y، مقدار 5 y z 2   باشد؟ مي 3

1(26
3

  2(3
26

  3(2
13

  4(13
2

  

BDدهيم كه چنان قرار مي BCضلع روي  Dنقطه  150با مساحت  ABCدر مثلث  -88 DC2   كدام است؟ ABDباشد، مساحت  3
1 (90  2 (80  3 (72  4 (60  

xباشد، مقدار 48و  xنيز واسطه هندسي بين  24است. اگر  24و  yواسطه هندسي دو عدد  xعدد  - 89 y2   كدام است؟ 3
  ) صفر4  12) 3  6) 2  18) 1

yهاي باز تناس - 90

x x


 

 
7 2 1

3 5 2 2 yمقدارهاي 4 x دست آوريد. را به  

1 (6  2 (9  3 (5/4  4 (12 
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 تا ابتداي شاره در حركت  اصل برنولي) 2از ابتداي چگالي  و فصل  1(فصل  1فيزيك 

 چقدر است؟ SIهاي روي شكل چگالي جسم در  توجه به داده كنيم. با در يك آزمايش، جرم و حجم يك جسم جامد را مطابق شكل زير، پيدا مي -91

  
1 (2500  
2 (2050  
3 (5/2  
4 (05/2 

  
ليتر است. اگر همه آب موجود در مخلوط، يخ بزند، حجم يـخ موجـود در    5/0ظرفي محتوي مخلوطي از آب و يخ صفر درجه سلسيوس به حجم  - 92

gبوده است؟رسد. جرم يخ اوليه مخلوط چند گرم  ليتر مي 54/0ظرف به  g
( / , )

cm cm
   خ   آب ي  3 30 9 1  

1 (360  2 (140  3 (126  4 (324  

93 - g5 از جسمي به چگاليg
/

cm32 gو چگالي g15را در مايعي به جرم 5

cm35 ن ناچيز باشد، ايم. اگر كاهش حجم به علت حل شد حل كرده

  چگالي مخلوط چند كيلوگرم بر مترمكعب است؟
1 (5000  2 (4000  3 (3000  4 (2000  

94 - 1
gاي با چگالي حجم آلياژي از ماده 3

cm35 و باقي حجم آن از آلياژي با چگاليg

cm38 واحد  است. چگالي اين آلياژ چندSI است؟  

1 (7500  2 (7000  3 (6500  4 (6000  
است. شعاع قاعده مخروط نصف شعاع قاعده استوانه است. اگر جرم  2برابر ارتفاع استوانه توپري با چگالي 1ارتفاع مخروط توپري با چگالي - 95

اين دو با هم برابر باشد،


1
2

  كدام است؟ 

1(3
2

  2(4
3

  3 (6  4 (12  

  ....................دهد، زيرا  ها رخ مي از مايع ....................پديده پخش در گازها  - 96
  هاي مايع كمتر است. هاي گاز از مولكول تر ـ اندازه مولكول ) سريع1
  هاي مايع بيشتر است. هاي گاز از مولكول دتر ـ اندازه مولكول) كن2
  هاي گاز كمتر است.  لهاي مايع از مولكو تر ـ تندي ميانگين مولكول ) سريع3
  هاي مايع كمتر است. هاي گاز از مولكول ) كندتر ـ تندي ميانگين مولكول4

  شود. مي ....................چكان  هاي روغن خارج شده از قطره يابد و اندازه قطره مي ....................هاي روغن  چسبي بين مولكول با افزايش دما، نيروي هم - 97
  ) كاهش ـ بيشتر4  ) افزايش ـ كمتر3  ) كاهش ـ كمتر2  ) افزايش ـ بيشتر1

mاست؟ Aچند برابر فشار در نقطه  Bدر شكل زير، فشار در نقطه  - 98 g
(g , P / Pa , )

s cm
    4

2آب 210 9 9 10 1ο  

1(6
5

  

2(5
4

  

3(20
19

  

4(21
20

  

ريزيم. اگـر وزن   مترمربع است، تا ارتفاع مساوي از يك مايع مي سانتي 12مترمربع و  سانتي 8ترتيب  ها به كه مساحت كف آن Bو  Aدر دو ظرف  - 99
بر كـف ظـرفش وارد    Bكند به نيرويي كه مايع  بر كف ظرفش وارد مي Aباشد، نسبت نيرويي كه مايع  Bوزن مايع ظرف سه برابر  Aمايع ظرف 

Aكند مي

B

F

F
  چقدر است؟ ،

1(9
4

  

2 (2  
3 (1  

4(2
3
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Aهاي با چگالي Bو  Aدو مايع  - 100
g

/
cm

  36 Bو 4
g

cm
  1ريـزيم. اگـر   اي مـي  را با هم مخلوط كرده و در يك ظرف اسـتوانه  37

حجـم   3

متر باشد، فشار وارد از طرف مخلوط بـر كـف ظـرف چنـد      سانتي 80و ارتفاع مخلوط در ظرف  Bو بقيه حجم مخلوط از مايع  Aمخلوط از مايع 

Hgمترجيوه است؟ نتيسا
g

( / )
cm

  313 6  

1 (40  2 (60  3(1020
17

  4(510
17

  

/و جرم ظرف kg2در شكل زير، جرم آب موجود در ظرف -101 kg0 است. نيروي وارد از طـرف آب بـر كـف     cm2200است. مساحت كف ظرف 5

gگاه است؟ ظرف چند برابر نيروي وارد از طرف كف ظرف به سطح تكيه m
( , g )

cm s
 آب 3 21 10;  

1 (8/0  
2 (1  
3 (6/1  
4 (2/3  

4متري از سطح آزاد يك مايع، 4فشار كل در عمق  -102
 SIمـايع اسـت. چگـالي مـايع چنـد واحـد        متري از سطح آزاد 1برابر فشار كل در عمق  3

mاست و Pa510است؟(فشار هوا
g

s
 210(  

1(/  31 25 10  2(/  32 5 10 3( 32 10  4(/  32 25 10 

ايم. كدام گزينه نمودار فشار كل برحسـب فاصـله از كـف     در يك ظرف ريخته Bو  Aنشدني  ي از دو مايع مخلوطهاي مساو در شكل زير، ارتفاع - 103
  دهد؟ را درست نشان مي (d)ظرف

  

1 (  2 (  3 (  4 (  

gنشدني جيوه با چگالي در شكل زير، دو مايع مخلوط -104
/

cm
 1 313 A، در حال تعـادل هسـتند.  2با چگالي و مايع ديگري 6 BP P   چنـد

mپاسكال است؟
(g )

s
 210  

1 (9600-  
2 (9600  
3 (5600-  
4 (5600  

Aاند در حال تعادل هستند. كه توسط مقداري هوا از هم جدا شده Bو  Aهاي  در شكل زير، مايع - 105

B




  چند است؟ 

1(6
5

  

2(5
6

  

3(1
5

  

4 (5  
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  است؟مترجيوه  است. فشار گاز حبس شده در بالاي لوله چند سانتي cmHg75در شكل زير، چگالي مايع، نصف چگالي جيوه است. فشار هوا -106
1 (50  
2 (45  
3 (30  
4 (25  

gها در شكل زير، دو مايع به حالت تعادل قرار دارند. اگر چگالي آن - 107
/

cm
 1 31 gو 2

cm
 2 اي گـاز چنـد پاسـكال     باشد، فشار پيمانـه  31

mاست؟
(g )

s
 210  

1 (3000  
2 (3600  
3 (5000  
4 (5800  

  اندازه باشد. كدام گزينه در مورد وضعيت جسم در آب درست است؟ وي شناوري وارد بر جسمي از طرف آب، با نيروي وزن آن هماگر نير - 108
  رود. ) جسم در آب فرو مي2  ) جسم بر روي سطح آب شناور است.1
  ور باشد. ) جسم ممكن است روي سطح آب شناور يا در آب غوطه4    ور است. ) جسم در آب غوطه3

gاهيم از آلياژي با چگاليخو مي -109

cm3
8
ور شود. بايد نسبت شـعاع   گيرد، در آن غوطه كه وقتي در آب قرار مي طوري يك كره توخالي بسازيم به 7

gدرون اين كره به شعاع كره چند باشد؟حفره كروي 
( )

cm
 آب 31  

1(1
7

  2(7
8

 3(1
2

  4(1
4

 

نيوتن توسط نخ نازكي زير آب سـاكن نگـه داشـته     4) يك گوي فلزي به وزن 2)، ظرف آبي روي يك نيروسنج قرار دارد. در شكل (1در شكل ( -110
نيوتن باشد، عدد نيروسـنج، چنـد نيـوتن افـزايش      3نخ در اين حالت برابر  كه با كف ظرف تماس پيدا كند. اگر نيروي كشش شود، بدون آن مي
  يابد؟ مي

1 (3  
2 (1  
3 (4  
 ) صفر4

 ها) ها به يون بندي عنصرها تا ابتداي تبديل اتم از ابتداي طبقه 1(فصل   1شيمي 

ترتيـب   به Bباشد، عنصر  كمترعدد  B ،30نصر از ع Aدر گروه چهاردهم و دوره سوم جدول تناوبي جاي دارد. اگر شمار پروتون عنصر  Aعنصر -111
  از راست به چپ در كدام گروه و دوره از جدول تناوبي جاي دارد؟

  ) هفتم ـ پنجم4  ) هشتم ـ چهارم3  ) هفتم ـ چهارم2  ) هشتم ـ پنجم1
  هستند؟ نادرستهاي زير  چه تعداد از گزاره - 112

  هاست. مي آناي بر مبناي عدد جر الف) روند چيدمان عناصر در جدول دوره
  شود. الكترون پر مي 32ب) لايه چهارم عناصر حداكثر با 
  داشته باشد. 3هايي با اعداد كوانتومي فرعي صفر تا  تواند زيرلايه پ) لايه سوم جدول تناوبي مي

  الكترون است. 18ت) حداكثر گنجايش زيرلايه چهارم عناصر برابر 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  ترين زيرلايه و شمار الكترون ظرفيت آن كدام است؟ ، تفاوت شمار الكترون پرانرژيA29در عنصر -113
1 (1  2 (2  3 (9  4 (10  

  دارد؟ترين زيرلايه الكتروني آن چند الكترون وجود  دوره است. در بيروني هم K19گروه و با هم Nb41با Xعنصر  - 114
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  است؟ نادرستكدام گزينه زير  -115
  داراي خواص شيميايي مشابه هستند. K19و Na11) دو عنصر1
  اي عناصر علاوه بر عدد اتمي به جرم اتمي ميانگين عنصر نيز اشاره شده است. ) در هر خانه از جدول دوره2
  اند. اي امروزي، عنصرها براساس افزايش عدد اتمي سازماندهي شده جدول دوره) در 3
  است. Goو Arترتيب ) نماد شيميايي دو عنصر آرگون و طلا به4
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نوترون با  18و ديگري  20نوترون و فراواني % 20ها داراي  است كه يكي از آن ، داراي سه ايزوتوپ طبيعي8/36با جرم اتمي ميانگين  X18عنصر- 116
  در نظر بگيريد.) amu1هاي ايزوتوپ ديگر كدام است؟(جرم پروتون و نوترون را يكسان و برابر است. شمار نوترون 70فراواني %

1 (21  2 (22  3 (23  4 (24  

/برابر با Aدر يون  ها اگر مجموع جرم الكترون - 117  278 3 )كدام است؟ Aگرم باشد، يون  10 amu / g)  241 1 66 10  

1(Li7
3  2(N 14 3

7  3(Cl35
17  4(Fe 56 3

26  

  زير اتمي درست است؟ هاي زير پيرامون ذرات يك از گزاره كدام -118

p1صورت ترتيب به الف) نماد پروتون و نوترون به
n1و 1

ο .است  
  است. -1ب) بار الكتريكي نسبي الكترون برابر با 

  ترين ذره زيراتمي الكترون است. پ) سبك
  ت) جرم نوترون بيشتر از پروتون است.

  ) الف، ب و پ4  ) ب و پ3  ) ب، پ و ت2  ) الف، پ و ت1

lالكترون با عدد كوانتومي 17اگر اتم عنصري داراي - 119 1  الكترون است و اين عنصر  ....................باشد، آخرين زيرلايه اشغال شده اتم آن داراي
  ها را از راست به چپ بخوانيد.) ل تناوبي جاي دارد.(گزينهجدو ....................و گروه  ....................در دوره 

  ـ چهارم ـ هفدهم 7) 4  ـ پنجم ـ چهاردهم 7) 3  ـ پنجم ـ چهاردهم 5) 2  ـ چهارم ـ هفدهم 5) 1

CO)اكسيد دي گرم گاز كربن 22هاي اكسيژن در  شمار اتم -120 N)نيتروژنهاي نيتروژن در چند گرم گاز  ، با شمار اتم2(   كند؟ برابري مي 2(

(CO , N g mol )   1
2 244 28  

1 (7  2 (14  3 (28  4 (35  

  در طيف نشري خطي هيدروژن، خط طيفي با رنگ آبي روشن متعلق به كدام انتقال الكتروني با چه طول موجي است؟ - 121
1(n  nبه 4  2 ،434  2(n  nبه 4  2 ،486  3(n  nبه 5  2 ،434  4(n  nبه 5  2 ،486  

  شود؟ تري را شامل مي يشكدام مجموعه اعداد كوانتومي داده شده، تعداد الكترون ب -122
1(l  3  2(l 1 وn  5  3(n  3  4(l  nو 2  4  

ترتيب در يك دوره و كدام دو عنصر در يـك گـروه از جـدول تنـاوبي جـاي       ، كدام دو عنصر بهD36و A13،X19،Y31در ميان چهار عنصر-123
  ها را از راست به چپ بخوانيد.) دارند؟(گزينه

1 (A  وD  ـY  وD  2 (A  وX  ـY  وD  3 (X  وY  ـA  وD  4 (X  وD  ـA  وY  

  هاي زير در كدام گزينه آمده است؟ مقايسه انرژي رنگ شعله نمك -124
  الف) ليتيم سولفات
  ب) سديم سولفات
  پ) ليتيم كلريد

  ) كلريدIIت) مس (
  پالفب) ت4  تپب) الف3  بتفال) ت2  پالفت) ب1

هـاي   برابـر و در اتـم كـدام عنصـر، شـمار الكتـرون       p3و d3هاي هاي زيرلايه ترتيب از راست به چپ)، شمار الكترون (به در اتم كدام عنصر- 125
  برابر است؟ s4هاي زيرلايه با شمار الكترون d3زيرلايه

1(Fe26 وTi22  2(Fe26 وCr24  3(Cr24 وMn25  4(Cr24 وTi22  

  است؟ نادرستديم كلريد كدام گزينه پيرامون روند تشكيل س -126
  شود. ) سديم فلزي نرم است كه با چاقو بريده مي1

  گيرد. ) كلر نافلزي است كه اتم آن الكترون مي2

  رسند. جايي الكترون به آرايش الكتروني يك گاز نجيب مي ) سديم و كلر هر دو با جابه3

  تري از كاتيون سديم دارد. ) ذره آنيون كلر شعاع بزرگ4
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  دهد، چند مورد از مطالب زير درست هستند؟ با توجه به شكل زير كه جدول تناوبي عنصرها را نشان مي -127

  
  ، تمايلي به انجام واكنش شيميايي ندارد.(He)مانند هليم 18الف) عنصري با عدد اتمي 

  ذره زيراتمي باردار است. 52رار دارد، داراي ق 8كه در گروه  (Br)دوره برم ب) عنصر هم
  است. 118، آخرين عنصر جدول تناوبي بوده و عدد اتمي آن برابر با Xپ) عنصر 

  است. 28برابر  Fو  Dت) تفاوت عدد اتمي دو عنصر 
  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1

  دهند؟ الكترون هستند و چه تعداد يون دو بار مثبت تشكيل مي 5اي خود داراي  ترتيب در ساختار الكترون ـ نقطه چه تعداد از عناصر زير به - 128
Li , N , Mg , Al , P , Ca3 7 12 13 15 20  

  3ـ  3) 4  3ـ  2) 3  2ـ  2) 2  2ـ  3) 1
  ترين انحراف را به هنگام عبور از منشور دارد؟ ترين طول موج و بيش ترتيب كدام رنگ كم از ميان طيف نور مرئي، به -129

  ) بنفش ـ قرمز4  ) بنفش ـ بنفش3  ) قرمز ـ بنفش2  ) قرمز ـ قرمز1
  هاي زير درست است؟ چند مورد از عبارت - 130

  الف) مدل بور به جز عنصر هيدروژن، توانايي توجيه طيف نشري خطي ديگر عنصرها را نداشت.
  با فاصله آن از هسته رابطه معكوس دارد.ب) انرژي الكترون 

  كنند. تري از نظر انرژي با هم پيدا مي كمهاي الكتروني هرچه از هسته دورتر شوند، فاصله  پ) لايه
  هاي الكتروني پيرامون هسته هر اتم ويژه همان اتم بوده و به عدد اتمي آن بستگي دارد. ت) انرژي لايه

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
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مبحث آزمون آزمایشی پیشروي4 ـ پایه دهم (1400/09/26)

دروس

فارسی 1 (ریاضی/تجربی/انسانی)

مبحث

زبان عربی 1 (انسانی)

زبان عربی 1 (ریاضی/تجربی)

دین و زندگی 1 (انسانی)

دین و زندگی 1 (ریاضی/تجربی)

زبان انگلیسی 1

ریاضی 1 (ریاضی/تجربی)

هندسه 1

فیزیک 1 (ریاضی)

فیزیک 1 (تجربی)

شیمی 1

زیست شناسی 1

ریاضی و آمار 1

اقتصاد

علوم و فنون ادبی 1

تاریخ 1

جغرافیا

از درس 5 تا انتهاي درس 7

دروس 3 و 4

دروس 3 و 4

از درس 3 تا انتهاي درس 5

از درس 3 تا انتهاي درس 5

listening and speaking درس 2 تا ابتداي

فصول 2 و 3

فصل 1 (درس 2 از ابتداي قضیه هاي دو شرطی) ـ فصل 2 (از ابتدا تا ابتداي درس4)

فصل 2 (از ابتداي شاره در حرکت و اصل برنولی)

فصل 2 (از ابتداي شناوري و نیروي شناوري)

فصل 2 از ابتداي گوارش در روده باریک تا فصل 3 تا ابتداي گفتار 3

فصل 1 (درس 3) ـ فصل 2 (دروس 1 و 2)

فصل 1 (درس 4) فصل 2 (دروس 5 و 6)

دروس 4 و 5

از درس 3 تا انتهاي درس 6

دروس 3 و 4

از درس 3 تا انتهاي درس 6جامعه شناسی 1

دروس 3 و 4منطق

فصل 3 (تا ابتداي کار و انرژي پتانسیل)

فصل 3 (تا ابتداي کار و انرژي پتانسیل)

فصل 1 (از ابتداي نشر نور و طیف نشري)

فصل 2 (تا ابتداي اکسیژن، گازي واکنش پذیر در هواکره
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 »1«صفحه                                           آزمون آزمايشي پيشرويـ (پايه دهم)  رياضيدفترچه نامه پاسخ

 1فارسي 
  (رفيعي) (معني واژه ـ قلمرو زباني) (متوسط)، مذلتّ / عزم: قصد، اراده / طالع: سرنوشت، بخت يـ آيت: نشانه / خذلان: خواري، پست» 2«گزينه  -1

  ط)(رفيعي) (معني واژه ـ قلمرو زباني) (متوس ها/ محنت: غم و اندوه هاي نادرست: كاينات: موجودات، بودني ـ معني واژه» 4«گزينه  - 2
  (رفيعي) (املاي واژه ـ قلمرو زباني) (آسان)گي: درماندگي  ـ جرعت: جرئت / درمانده» 2«گزينه  - 3

  (رفيعي) (املاي واژه ـ قلمرو زباني) (متوسط)هاي نادرست: محراب نماز، نماز گزاردن  ـ املاي درست واژه» 4«گزينه  - 4

  (رفيعي) (تاريخ ادبيات ـ قلمرو ادبي) (دشوار)بن يمين است. ـ شعرِ (الف) از ناصر خسرو قبادياني، شعر (ب) از ا» 1«گزينه  - 5

 ها: ـ بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  - 6

  اضافه تشبيهي است. جور (ستم) به تير تشبيه شده است.» تيرِ جور»: «1«گزينه 
  به آب تشبيه شده است (آب اجل) اضافه تشبيهي است.» اجل»: «2«گزينه 
  هاي ادبي ـ قلمرو ادبي) (آسان) (رفيعي) (آرايهبه بنا و ساختماني تشبيه شده است. » ظلم«بيهي است و اضافه تش» بناي ظلم»: «3«گزينه 

ـ رمه: استعاره از مردم / چوپان: استعاره از حاكمان ظالم مغول / شبان: استعاره از حاكمان و مأموران ظالم مغول / گرگي: اسـتعاره از  » 2«گزينه  - 7
گري / گـرگ، رمـه،    به: طبع گرگ، وجه شبه: درندگي و وحشي پان گرگ طبع: تشبيه، مشبه: طبع چوپان، مشبهدرندگي و خشونت مغولان / چو

  هاي ادبي ـ قلمرو ادبي) (متوسط) (رفيعي) (آرايهشبان و چوپان مراعات نظير دارند. / بين رمه و گرگ تضاد وجود دارد. 
 بخش  روح ـ روح هاي پسين: دلنوازي ـ خشك ـ  سرد ـ بي مه / صفتهاي پيشين: چه ـ اين ـ كدام ـ همه ـ ه ـ صفت» 3«گزينه  - 8

  ) (دستور زبان ـ قلمرو زباني) (متوسط)98(سراسري هنر ـ 
 ها: بررسي گزينه ـ» 2«گزينه  - 9

  تو بندگي كن. -3ما،  -2كه نوش لعلت ما را به آرزو كُشت.  -1ها عبارتند از:  مفعول»: 1«گزينه 
  »آمد«بندگي كن، او: نهاد فعل  «، تو: نهاد فعل »گفتا«، (او): نهاد »كشُت«، نوش لعلت: نهاد فعل »گفتم«از: (من) نهاد فعل  نهادها عبارتند»: 2«گزينه 
  فقط يك فعل، شناسه دارد: گفتم»: 3«گزينه 
  زباني) (متوسط)(رفيعي) (دستور زبان ـ قلمرو وجود دارد: نوشِ لعل، لعلِ تو (لعلت) » تركيب اضافي«در بيت دو »: 4«گزينه 

  ها: بررسي گزينه ـ» 2«گزينه  -10
  نشانه مفعول است.» را«چه چيز را بنوازد؟ اين نوا را: پس »: 1«گزينه 
  و حرف اضافه است.» به«به معني » را»: «2«گزينه 
  علامت مفعول است.» را«شناختم، چه كسي را؟ خدا را، پس »: 3«گزينه 
  (رفيعي) (دستور زبان ـ قلمرو زباني) (آسان)علامت مفعول است. » را«پس چه كسي را بنوازد؟ آشنا را، »: 4«گزينه 

  ) (قرابت معنايي) (دشوار)1400(سراسري ـ است. » بيني حقيقت«اشاره به » 3«ـ مفهوم گزينه » 3«گزينه  - 11
  ا درك كند.تواند مقام تو ر ـ مفهوم عبارت: تو آنقدر بلندمرتبه و باشكوه هستي كه عقل نو پاي بشر نمي» 3«گزينه  -12

  (رفيعي) (معني و مفهوم ـ قلمرو فكري) (آسان)
  (رفيعي) (معني و مفهوم ـ قلمرو فكري) (متوسط)ـ ارزش هر جاي و جايگاه به كسي است كه در آن قرار گرفته است. » 4«گزينه  -13
شيرمردان رو به زوال بوده، حتمـا قـدرت   گويد: اگر شكوه و قدرت  شاعر مي» ب«مفهوم يكسان دارند. در مورد » ت«و » ب«ـ موارد » 1«گزينه  -14

 گويد: وقتي دادگري دلاوران باقي و ماندگار نبود؛ ظلم ظالمان نيز باقي نخواهد ماند. مي» ت«فرومايگان نيز نابود خواهد شد و در مورد 

  بررسي ساير موارد: 
  يشگي نيست.ها در اين دنيا هم ها روزي پايان خواهد يافت. عمر انسان عمر انسان»: الف«مورد 
  تواند آن را از بين ببرد. ها و نعمت هايش، آباد كرده و ظلم هيچ ظالمي نمي خداوند جهان را با آفريده»: پ«مورد 

  (رفيعي) (قرابت معنايي) (متوسط)
ن پنهان داشت و توا ها: عشق را نمي اين است كه هركس شايسته اسرار عشق نيست. مفهوم مشترك ساير گزينه» 4«ـ مفهوم گزينه » 4«گزينه  - 15

  ) (قرابت معنايي) (دشوار)99(سراسري ـ كند.  ظاهر عاشق، راز دل او را آشكار مي

  1زبان عربي 
  »).4«و » 1«هاي  خمسين: پنجاه (رد گزينه») / 4«و » 2«هاي  ـ تقدر علي حمل شيء: قادر بر حمل كردن چيزي است (رد گزينه» 3«گزينه  -16

  )ـ ترجمه) (آسان 2(پورمهدي) (درس 
  »).4«و » 1«هاي  كشد (رد گزينه ها را مي يسحب الأسماك: ماهي») / 2«و » 1«هاي  دهد (رد گزينه ـ يحدث إعصار: يك گردباد رخ مي» 3«گزينه  -17

 ـ ترجمه) (متوسط) 3(پورمهدي) (درس 

  »).4«و » 3«هاي  (رد گزينهسرّ تلك الظاهرة: راز آن پديده ») / 4«و » 2«هاي  كنند (رد گزينه ـ يحاول: تلاش مي» 1«گزينه  - 18
 ـ ترجمه) (متوسط) 3(پورمهدي) (درس 

انگيزنـد   تثير سحاباً: (بادها) ابري را برمي») / 2«و » 1«هاي  فرستد (رد گزينه ـ االله الّذي يرسل الرياح: خدا كسي است كه بادها را مي» 4«گزينه  -19
 ـ ترجمه) (دشوار) 3(پورمهدي) (درس ») 3«و » 2«هاي  ينهگستراند (رد گز يبسطه: آن را مي») / 2«و » 1«هاي  (رد گزينه

 ـ ترجمه) (متوسط) 3و  2(پورمهدي) (دروس » از بازار شانزده كتاب خريدم.«ـ » 2«گزينه  - 20

 ها: ـ بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  -21

  دويست كيلومتر ...»: ... 1«گزينه 
  مكان حادثه فرستاد.»: ... 2«گزينه 
 ـ ترجمه) (دشوار) 3و  2(پورمهدي)(دروس ست.چه زيبا»: ... 3«گزينه 
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 آزمون آزمايشي پيشرويـ (پايه دهم)  رياضيدفترچه نامه پاسخ              »2«صفحه 

  ها: ـ ترجمه گزينه» 2«گزينه  - 22
  گذارد. او كسي است كه مهمان را دوست دارد و به او احترام ميمهمان دوست»: 1«گزينه 
  شود. (الإعصار: گردباد درست است.) مي جا باد شديدي كه از جايي به جاي ديگر جابهبرف»: 2«گزينه 
  هنگام سفر با هواپيما به آن نياز داريم.بليت»: 3«گزينه 
 ـ واژگان) (متوسط) 3و  2(پورمهدي) (دروس كنند و انواع دارند.  در دريا يا رودخانه زندگي ميها ماهي»: 4«گزينه 
  متن: ترجمه

افتند؟ بله، اين پديده حقيقي است. بـاران مـاهي سـالانه در جمهـوري      هايي را ببيني كه از آسمان پي در پي مي كني در روزي ماهي آيا باور مي
 ـ زده كرده. اين پديده دو بار در سال رخ مي دهد و همه مردم را حيرت هندوراس رخ مي ديدي دهد و مردم يك ابر سياه و رعد و برق و بادهاي ش

  گيرند براي پختشان و خوردنشان. ها را مي شود پس مردم آن ها مي بينند پس زمين پوشيده از ماهي را به مدت دو ساعت يا بيشتر مي
  ها: ـ ترجمه گزينه» 2«گزينه  - 23

  شوند. زده نمي برخي مردم با باران ماهي شگفت»: 1«گزينه 
  ها يك امر حقيقي است. افتادن ماهي»: 2«گزينه 
  هاي پخش شده به رنگ مشكي هستند. ماهي»: 3«گزينه 
 ـ درك متن) (دشوار) 3(پورمهدي) (درس كشند.  ها را به سوي دريا مي بادها ماهي»: 4«گزينه 

  ها: بينند؟ ترجمه گزينه ـ مردم هنگام باران ماهي چه چيزي مي» 1«گزينه  - 24
  ابر سياه»: 1«گزينه 
  هاي سياه ماهي»: 2«گزينه 
  خياليپديده »: 3«گزينه 
 ـ درك متن) (آسان) 3(پورمهدي) (درس افتادن انسان »: 4«گزينه 

  ها: دهد؟ ترجمه گزينه ـ باران ماهي چند بار در يك سال رخ مي» 1«گزينه  - 25
  كمتر از سه بار»: 1«گزينه 
  بيشتر از سه بار»: 2«گزينه 
  بار) 2چند بار (بيش از »: 3«گزينه 
 ـ درك متن) (دشوار) 3ي) (درس (پورمهد بيشتر از چهار بار»: 4«گزينه 

 ـ درك متن) (دشوار) 3(پورمهدي) (درس اسم مثنّي مؤنثّ است، نه جمع مؤنث. » ساعتيَن: دو ساعت«ـ » 4«گزينه  - 26
ل /  ترتيب فعل ثلاثي مزيد آمده؛ تسترجع: استفعال / يتخرجّ ها به كنم، فعل ثلاثي مجرّد است، اما در ساير گزينه ـ أفتح: باز مي» 4«گزينه  - 27 : تفعـ

 ـ قواعد) (متوسط) 3(پورمهدي) (درس انكسرت: انفعال 
  ها: دو فعل ثلاثي مزيد هستند. بررسي ساير گزينه» تقترب«و » ننتظر«ـ » 3«گزينه  - 28

  مجرّدمزيد / يريد، يغفرأستغفر»: 1«گزينه 
  مزيدمجرّد / أشتغلجئت»: 2«گزينه 
 ـ قواعد) (دشوار) 3پورمهدي) (درس (مزيد مجرّد / أتعلمّأقرأ»: 4«گزينه 

  ها: ـ ترجمه گزينه» 1«گزينه  - 29
  يازده نه ضربدر دو مساوي»: 1«گزينه 
  هشتپنج به علاوه سه مساوي»: 2«گزينه 
  هجدهبيست و چهار منهاي شش مساوي»: 3«گزينه 
 ـ قواعد) (دشوار) 2(پورمهدي) (درس ده شصت تقسيم بر شش مساوي»: 4«گزينه 

  است. »افتعال«مضارع باب » ك س ب«از ريشه » اكتَسبت« ـ» 1«گزينه  -30
  است.» استفعال«از باب » استخدموا«، »2«گزينه 
  است.» انفعال«از باب » ينفتح«، »3«گزينه 
 ـ قواعد) (دشوار) 3(پورمهدي) (درس ثلاثي مجرد است. » يكسرُ«، »4«گزينه 

 1دين و زندگي 

  به اين سرمايه الهي اشاره دارد.» انا هديناه السبيل اما شاكرا و اما كفوراً«ر در انسان اشاره دارد كه آيه ـ اين سخن شيطان به اختيا» 4«گزينه  -31
  ) (دشوار)2(آقاصالح) (درس 

  شود. اين بيت به سرشت خداآشنا و خداگرا اشاره دارد. ـ گاهي غفلت سبب دوري ما از خدا و فراموشي ياد او مي» 2«گزينه  - 32
  (متوسط)) 2(ناصري) (درس 

وسيله شراب و قمار در ميان شما عداوت و كينه ايجاد كند و شـما را از يـاد خـدا و نمـاز      خواهد به سوره مائده: شيطان مي 91ـ آيه » 3«گزينه  -33
  )آسان) (2(ناصري) (درس بازدارد. 

  ها شمرده است. دترين دانشـ اولين گام براي حركت انسان در مسير تقرب به خدا، خودشناسي است. خودشناسي سودمن» 4«گزينه  - 34
  ) (آسان)2(آقاصالح) (درس 

  دارد طلبي باز مي كند و او را از راحت اي است كه گاه و بيگاه، انسان را سرزنش مي ـ وجدان (نفس لوامه) سرمايه» 1«گزينه  -35
  ) (متوسط)2(آقاصالح) (درس 

در ديـدگاه پيـامبران الهـي مـرگ     » ايـد.  يد، بلكه براي بقا آفريده شدها براي نابودي و فنا خلق نشده«فرمايد:  ـ رسول خدا (ص) مي» 1«گزينه  - 36
  )دشوار) (3(آقاصالح) (درس اي براي انتقال از جهاني به جهان ديگر و غروبي براي جسم (نه جان) است.  وسيله
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 »3«صفحه                                         آزمون آزمايشي پيشرويـ (پايه دهم)  رياضيدفترچه نامه پاسخ

  ها: شود. رد ساير گزينه شيار ميميرد، بيدار و هو كه مي ـ اين حديث رسول خدا (ص) به اين اشاره شده است كه انسان هنگامي» 3«گزينه  - 37
  در اين حديث به مرگ اشاره دارد، نه ياد مرگ.»: 1«گزينه 
  ارزش. بيارزش است، نه  در عقيده معتقدان به معاد، دنيا كم»: 2«گزينه 
  )) (دشوار3(ناصري) (درس اين روايت به پيامدهاي اعتقاد به معاد اشاره ندارد. »: 4«گزينه 

شوند، تنهـا بـه بـاز شـدن پنجـره اميـد و        ناراحت نمي» و لا هم يحزنون«باشند، اما عبارت  ها، صحيح مي ل همه گزينهـ قسمت او» 3«گزينه  -38
  )متوسط) (3(ناصري) (درس روشنايي اشاره دارد. 

اين جهان با تـلاش در راه  خواهند تا بتوانند در  كه خداپرستان حقيقي، ترسي از مرگ ندارند. از خداوند عمر طولاني مي جايي ـ از آن» 4«گزينه  - 39
  )آسان) (3(ناصري) (درس تر خدا را ملاقات كنند.  اي كامل ها، زمينه رشد خود را فراهم آورند تا بتوانند با اندوخته خدا و خدمت به انسان

از نظر انسان مرگ پلـي از  » بينم. من مرگ را جز سعادت و زندگي با ظالمان را جز ننگ و خواري نمي«فرمايند:  ـ امام حسين (ع) مي» 4«گزينه  - 40
  ) (متوسط)3(ناصري) (درس زندان به قصر است و ساحل سعادت عاقبت خوبان است. 

گفتند: زندگي و حياتي جز همـين زنـدگي و حيـات دنيـايي مـا       ]كافران[و قالوا ما هي الا حياتنا الدنيا: «گويند:  ـ منكران معاد مي» 4«گزينه  -41
  ».كند مگر گذشت روزگار و ما يهلكنا الا الدهر: و ما را نابود نمي«خوانيم  ان ميدر ادامه آيه از زبان آن» نيست.

  ) (متوسط)3(آقاصالح) (درس 
كوشد راه فراموش كردن و غفلـت از مـرگ را در پـيش     طلب است اين است كه مي نهايت ـ از پيامدهاي انكار معاد براي انساني كه بي» 1«گزينه  - 42

  ها ندارد. عاقبتي جز فرو رفتن در گرداب آلودگي بگيرد. روشن است كه اين شيوه
  )متوسط) (3(ناصري) (درس نكته: دچار شدن بر سرگرداني و يأس مربوط به گروه ديگر منكران معاد است. 

هـا،   رفتن در هـوس دليل فرو  ـ گروهي، معاد را قبول دارند، اما اين قبول داشتن به باور قلبي در آنان تبديل نشده است. اين افراد به» 3«گزينه  - 43
  )آسان) (3) (درس آقاصالح(دهند.  دنيا را معبود و هدف خود قرار مي

  ناپذير است. پذيرد، اما بعد روحاني تلاشي ـ بعد جسماني انسان، تجزيه و تحليل و تلاشي (متلاشي شدن) مي» 1«گزينه  -44
  ) (آسان)3(ناصري) (درس 

  »دانستند. الآخرة لهي الحيوان لو كانوا يعلمون: سراي آخرت، زندگي حقيقي است، اگر ميو ان الدار «فرمايد:  ـ قرآن كريم مي» 3«گزينه  - 45
  ) (متوسط)3(آقاصالح) (درس 

  1زبان انگليسي 

  خواهم. قصد دارم آن را بفروشم. ـ من ديگر ماشينم را نمي» 1«گزينه  -46
ريزي قبلـي   رود كه قرار است در آينده با قصد و برنامه به كار مي) براي بيان كارهايي to be going toتوضيح: زمان آينده قطعي (فعل ساده + 

بيانگر كارهايي است كـه   willشويم كه آن شخص براي فروش ماشينش قبلاً فكر كرده است. آينده ساده با  انجام شوند. از جمله اول متوجه مي
ه قطعي) به كارهايي اشاره دارد كه قصد داشتيم در گذشته انجـام  (گذشته آيند» 3«ريزي قبلي انجام خواهند شد. گزينه  در آينده بدون برنامه

  )متوسط) (گرامر ـ زمان آينده) (معتمدي(به زمان گذشته اشاره دارد كه ارتباطي با جمله قبلي ندارد. » 4«بدهيم، ولي انجام نداديم. گزينه 
  ارند.ـ گاهي اوقات تعدادي برنامه خوب اواخر شب در تلويزيون وجود د» 2«گزينه  - 47

، صفات اشاره و صفات ملكي به theرود بايد حتماً ناشناخته باشد؛ يعني قبل از آن  (وجود داشتن) اسمي كه به كار مي thereتوضيح: در ساختار 
اسـت.   هم نادرسـت » 3«نداريم، پس گزينه  theنيازي به معرف اسمي مانند  TVنادرستند. قبل از كلمه » 4«و » 1«هاي  رود، پس گزينه كار نمي
some متوسط) (هاي اسمي گرامر ـ معرف) (معتمدي(رود.  (مقداري، تعدادي) با اسامي غيرقابل شمارش و جمع قابل شمارش به كار مي( 

زنـدگي   متوسـط ـ باور كردن اين موضوع كه دوست شما ميليونر است دشوار است، چون او در يك آپارتمان كوچك در يك محلـه  » 4«گزينه  - 48
  كند. مي

 ) ميانگين، متوسط4  ) اختياري، داوطلبانه3  ) مجروح، مصدوم2  ، مناسب) درست1
 )متوسط) (درس اول ـ واژگان) (معتمدي(

  خوردن غذاي سالم و استراحت كردن را براي بيمار شرح داد. اهميتـ پزشك » 3«گزينه  - 49
 ) جمع، افزايش4  ) اهميت3  ) اطلاعات2  ) برنامه1
 )متوسط) (درس اول ـ واژگان) (معتمدي(

  هايي داشتند فروش نرفت. هايي كه طراحي در قسمت جلو نداشت، به سرعت آن طرحيـ چون جعبه ناهار » 4«گزينه  -50
 ) طرح، الگو4  ) دوره، نقطه3  ) بيان، اصطلاح2  ) تدبير1
 )متوسط) (درس اول ـ واژگان) (معتمدي(

  زيادي نياز داشت. نتمريآميزي داخل خطوط به  ـ براي آن بچه كوچك، ياد گرفتن رنگ» 2«گزينه  - 51
 ) معني4  ) تفاوت3  ) تمرين2  ) برنامه1
 )متوسط) (درس اول ـ واژگان) (معتمدي(

  .»ام فكر كردهمن راجع به رفتن به فلوريدا » «اي؟ گيري كرده آيا در مورد جايي كه تابستان آينده خواهي رفت تصميم«ـ » 1«گزينه  - 52
  ر دادن، سفارش دادن) دستو2  ) تعجب كردن، فكر كردن، از خود پرسيدن1

 ) متحير كردن4    ) گزارش دادن3
 )متوسط) (درس دوم ـ واژگان) (معتمدي(

  هاي محكم و بادوام ضروري بودند. بودند، بنابراين چكمه سنگلاخيها به سمت قله كوه  ـ همه جاده» 4«گزينه  -53
 ) سنگي، سنگلاخي4  ) شفاهي3  ) درمانده2  دقت ) بي1
 )آسان) (درس دوم ـ واژگان) (معتمدي(
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  ترجمه متن:
تان تا  مشكلكه  نظر از اينتر از حد معمول باشد. اگر اضافه وزن داريد، صرف خواهيد لاغر شويد، ميزان غذاي روزانه شما بايد كمي پايين اگر مي

روزانه خود را تأمين نماييد.  هاي فعاليتچه اندازه جدي به نظر برسد، شما بايد به قدر كافي از غذاهاي مناسب استفاده كنيد تا انرژي لازم براي 
، اولين چيزي كه بايـد يـاد   باشدباشد. مشكلتان هرچه كه  حد معمولخواهيد اضافه وزن پيدا كنيد، بايد خوراكتان بيش از  اگر هم لاغريد و مي

 )84سراسري هنر ـ (بگيريد، خوردن در اوقات مشخص است. 

  ـ» 4«گزينه  - 54
 شكل) م4  ) عبارت3  ) طبيعت2  ) برنامه1

 )متوسط) (كلوز تست(

  ـ» 2«گزينه  -55
 ) توجهات4  ) عبارات، اصطلاحات3  ها ) فعاليت2  ) مكالمات1

 ) (متوسط)(كلوز تست

  ـ» 1«گزينه  - 56
 ) خطر4  ) آينده3  ) مراقبت2  ) حد معمول1

 ) (متوسط)(كلوز تست

 (كلوز تست) (متوسط)شوند.  ـ توضيح: واقعيات با زمان حال بيان مي» 3«گزينه  -57

  تن:ترجمه م
بـوده اسـت. همچنـين    » مايكروسـافت «هـاي زيـادي رئـيس شـركت      باشد. او سـال  شخص بسيار مهمي در صنعت كامپيوتر مي» بيل گيتس«

  جا رسيد؟ آيد. او چگونه به اين ثروتمندترين شخص در آمريكا به شمار مي
در كالج تحصيل كرد، مدرك گرفت و يك قاضي موفـق   رفت، پدرش اي كه بيل به مدرسه مي او خيلي چيزها از والدينش آموخت. در همان دوره

  خواهيد، بايد سخت كار كنيد. شد. از اين رويداد او دريافت كه اگر چيزي مي
خواهيد به سختي كار كنيد و در عـين   برد. اين موضوع به او آموخت كه اگر مي مادرش آموزگاري بسيار پركار بود، اما از سفر كردن نيز لذت مي

  ريزي نماييد. يد، بايد برنامهحال خوش باش
تـر شـد،    كرد. وقتي بزرگ كرد. اما كودكي او تماماً كار و فعاليت نبود. او حسابي ورزش مي بيل وقتي جوان بود، اوقات زيادي را صرف مطالعه مي

هان را بـراي كامپيوترهـاي شخصـي    سالگي نخستين زبان كامپيوتري ج 20نمود. بيل قبل از  تري را صرف كار و بازي با كامپيوتر مي اوقات بيش
دهيد) خواهـد   اي كه به كامپيوتر مي افزار (برنامه اي يك كامپيوتر خواهد داشت و هر كامپيوتري محتاج نرم كرد كه هر خانه ابداع كرد. او فكر مي

 و چنين نيز كرد.» فزار كسب كنم.ا سالگي نخستين درآمد يك ميليون دلاري خود را از فروش نرم 25من قصد دارم تا سن «گفت:  بود. او مي

 )معتمدي(

   او نخستين فردي بود كه كامپيوتر را ابداع كرد. يك از جملات زير درباره بيل گيتس صحت ندارد؟ ـ كدام» 2«گزينه  -58
  ) او در سن جواني بسيار ثروتمند گرديد.1

    كوش بودند. ) پدر و مادرش هر دو افرادي سخت3
 قه فراواني داشت.) او در كودكي به مطالعه علا4

 )دشوار) (درك مطلب( 

كارتان را به خوبي انجـام  توانيد  ـ چيزي كه بيل گيتس از مادرش آموخت، اين بود كه اگر يك زندگي مرتب و منظم داشته باشيد، مي» 1«گزينه  - 59
 داده و تفريحاتتان را نيز داشته باشيد.

  ريزي كنيد تر به خوبي برنامه كوشي بيش ) براي سخت2
  به جاهاي مختلف سفر كرده و خوش بگذراني) 3
 طور همزمان با موفقيت مطالعه و كار كنيد  ) به4

 )متوسط) (درك مطلب(

  ابداع كرد، حتي بيست سال هم نداشت. زبان كامپيوتر را براي كامپيوترهاي خانگيكه نخستين  ـ بيل گيتس هنگامي» 4«گزينه  - 60
 ) كامپيوتر شخصي را در صنعت كامپيوتر1

  بان شخصي را براي كامپيوترها) ز2
  دنيا يافزار را براي كامپيوترها نرم )3

  )متوسط) (درك مطلب(
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  1رياضي 
  ـ» 2«گزينه  -61

a ,a ,a ,a ,a ,a , a


 پنــج واســطه حســابي

1 2 3 4 5 6 7
2220 22

6447448
  

a a d d d d         22 20 22 20 19
7 1 6 2 2 6 6 2 2 2  

a a d         20 19 19 19 19
2 1 2 2 2 2 2 3   ترين واسطه حسابي كوچك2

a

d


 

19
2

19
3 2 3

2
  : يعني

  ـ واسطه هندسي) (متوسط) 4صل اول ـ درس (طلوعي) (ف
  ـ» 2«گزينه  - 62

rt t t t r t r
r

t (t r) t r

 
    



6 2 6 21 7 1 1 1 4 4
2 2 2 2
2 1 1

2 16  

  ـ دنباله هندسي) (آسان) 4(طلوعي) (فصل اول ـ درس 
naـ جمله عمومي دنباله حسابي بـه فـرم  » 3«گزينه  - 63 a (n )d  1 سـه جملـه متـوالي دنبالـه هندسـي باشـند،        cو  a ،bاسـت و اگـر    1

bگاه آن ac2 .است  

d

a ,a ,a a d,a d,a d (a d)(a d) (a d)

a a d a d d a d a d d a d d a a

        

              

ــي ــه هندس 2 دنبال
3 7 9 1 1 1 1 1 1

22 2 2 2 2
1 1 1 1 1 1 1 11

2 6 8 2 8 6
8 2 16 36 12 20 2 10ο ο ο

 

  ـ دنباله حسابي و هندسي) (دشوار) 4(سراسري) (فصل اول ـ درس 
aدهنده يك دنباله حسابي با جمله اول ـ اين مسأله نشان» 4«گزينه  -64 1 dو قدرنسبت 750  naو جمله آخر 25    است: 2000

n, , , a a (n )d (n ) n n               1
1275750 775 2000 1 2000 750 1 25 2000 750 25 25 5125Λ  

  ـ دنباله حسابي) (متوسط) 4(سراسري) (فصل اول ـ درس 
  ـ» 1«گزينه  - 65

n n
n

a b n n n n n
nn


          


2 2

2
3 1 3 9 3 9 3
9

  
  ـ الگو و دنباله) (آسان) 3(طلوعي) (فصل اول ـ درس 

  ـ» 1«گزينه  - 66

cos sin

( )
sin cos

( )( ) ( )( )

tan

    
  

       
 

  


2

160 30 2 3 1 21 13 23 3 360 30 1 32 1 31 1 3 3
4 42 2 2 2330 3

  

  ) (آسان)هاي مثلثاتي نسبتـ  1(فصل دوم ـ درس (كتاب همراه علوي) 
  ـ» 4«گزينه  - 67

cos sin cos cos               ــوم 2 ربع س 36 8 81 1 100 10 10  

/
tan cot tan cot

/


            


20 6 3 4 3 16 37

0 8 4 3 4 9 36  
  هاي مثلثاتي) (آسان) ـ نسبت 1(طلوعي) (فصل دوم ـ درس 

  ـ» 3«گزينه  - 68
                                     120 150  

                                         
cos cos cos cos

m m m

          

 
           

3 1150 120 2 2
3 1 2 3 1 2 3 12 1 22 2 2 2 4 4

  

  ـ دايره مثلثاتي) (متوسط) 2(طلوعي) (فصل دوم ـ درس 
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  ـ» 4«گزينه  - 69
sin

( sin )( tan ) cos ( ) cos sin sin
cos


             



2
2 2 2 2 2 2

21 1 1 1 2  
  هاي مثلثاتي) (آسان) ـ روابط بين نسبت 3(طلوعي) (فصل دوم ـ درس 

  ـ» 4«گزينه  - 70
AC AE AC

cos AD AC
AB AD AD

         
2 2 2 2 2 4

2
  

  هاي مثلثاتي) (متوسط) ـ نسبت 1ـ درس  (طلوعي) (فصل دوم
  ها: ـ با توجه به ناحيه هر يك از زوايا و دايره مثلثاتي، بررسي گزينه» 4«گزينه  -71

Sin»: 1«گزينه  Sin   75 ربع اول 75 ο   
Cos»: 2«گزينه  Cos    345 ربع چهارم 345 ο   
tan»: 3«گزينه  tan   ــوم 195 ربع س 195 ο   
tan»: 4«گزينه  tan   130 ربع دوم 130 ο  هاي مثلثاتي) (دشوار) ـ روابط بين نسبت 3(طلوعي) (فصل دوم ـ درس  

  ـ» 1«گزينه  - 72
cos

cos cos cos cos  
                     

ــوان 2 2به ت  42 2 2 1 4 11 1 1 4 4 1 4 1 3 13 3ο ο  

max

min


   

  

1 1 31 1
3 3

  

  ـ دايره مثلثاتي) (متوسط) 2(طلوعي) (فصل دوم ـ درس 
  ـ» 4«گزينه  - 73

( sin )( ) ( cos ) cos ( ) ( cos cos ) cos cos cos cos
cos cos

                       
 

2 2 2 2 2 2
2 2

1 11 1 1 1 1 2 1 1 2 2  
  هاي مثلثاتي) (متوسط) ـ روابط بين نسبت 3درس  (طلوعي) (فصل دوم ـ

  ـ» 2«گزينه  - 74

.در ربع دوم است
cos

cos cos

tan cos tan

      
       

2 3 ربع دوم يا ســوم
ο ربع دوم يا چهــارم

ο

ο ο

  

  ) (متوسط)هاي مثلثاتي ـ نسبت 1(طلوعي) (فصل دوم ـ درس 
  ـ» 3«گزينه  -75

x(طبق شكل)
tan  40 35  

                                                                        x
tan x     

8 840 2810 35 10  

xارتفاع مجسمه y
tan x y y


       45 1 35   هاي مثلثاتي) (دشوار) ـ نسبت 1(سراسري) (فصل دوم ـ درس  735

  ـ ابتدا بايد شيب خط را بيابيم:» 1«گزينه  - 76

m
 

  
 

1 3 2 12 2ο
  

  سازد.) ها ميxاي است كه خط با جهت مثبت محور  زاويهاست (tanدانيم شيب مي
tan     1 45  

  ـ دايره مثلثاتي) (متوسط) 2(كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ درس 
  ـ» 3«گزينه  - 77

( , )y ax a a tan sin               1 21 1 1 1 45 2
ο

ο  
  دايره مثلثاتي) (متوسط)ـ  2(طلوعي) (فصل دوم ـ درس 

  آيد: دست مي ضرب دو قطر در سينوس زاويه بينشان به ـ مساحت هر چهارضلعي از نصف حاصل» 4«گزينه  -78

S ( )( )(sin )      
1 312 8 3 60 48 3 24 3 722 2  

  هاي مثلثاتي) (متوسط) ـ نسبت 1(سراسري) (فصل دوم ـ درس 
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 »7«صفحه                                         آزمون آزمايشي پيشرويـ (پايه دهم)  رياضيدفترچه نامه پاسخ

  ـ» 2«گزينه  - 79
a b acos x bsin x cos x b

acos x bsin x acos x bsin x
sin x cos x sin x cos x sin x a

b a a b a b a b
cotx tan x tan x cot x ( ) ( )

a b b a b a ab


            




               

2 2

ο ο ο

 

  هاي مثلثاتي) (دشوار) ـ روابط بين نسبت 3ل دوم ـ درس (كتاب همراه علوي) (فص
  ـ با تقسيم شكل به يك مثلث و يك مستطيل داريم:» 3«گزينه  -80

               x
sin x    

3 610 5  

                       x y y y y        2 2 2 2 210 36 100 64 8  

S S S S          ــتطيل ــث مسـ  ذوزنقــه مثل
1 6 8 2 6 24 12 362  

  هاي مثلثاتي) (متوسط) سبتـ ن 2(طلوعي) (فصل دوم ـ درس 
 1هندسه 

  ها: بررسي ساير گزينه ـ» 4«گزينه  - 81
1نادرست، مثلاً دو عدد»: 1«گزينه  2و 2   .3هر دو گنگ است و مجموع  2
  ع مثلث با زاويه منفرجه بيرون مثلث است.الزاويه روي رأس قائمه و همرسي ارتفا نادرست، همرسي ارتفاع مثلث قائم»: 2«گزينه 
  ها) (متوسط) ها ـ تعيين ارزش گزاره (اعرابي) (گزارهها، همرسي نيمسازها درون مثلث است.  همواره و در همه مثلث»: 3«گزينه 

  قض) (آسان)(كتاب همراه علوي) (مثال ننادرست است. » 1«، برابر توان سوم آن است، پس گزينه 1توان دوم عدد  ـ» 1«گزينه  - 82
هاي مثلث وسط وتر است و فاصله ايـن دو   الزاويه روي رأس قائمه و محل همرسي عمودمنصف هاي مثلث قائم محل همرسي ارتفاع ـ» 3«گزينه  -83

  ميانه مثلث است.

/ 
13 6   ميانهنصف وتر52

  ها) (دشوار) صفها ـ همرسي عمودمن (اعرابي) (همرسي ارتفاع
  ها بيرون مثلث است. چون مثلث حاصل منفرجه است، تلاقي عمودمنصف ـ» 2«گزينه  - 84

 
  (اعرابي) (استدلال ـ همرسي) (آسان)

  ها ـ نقيض) (آسان) اره(اعرابي) (گز :(هر زاويه) وجود دارد)(است. » 1«نقيض گزاره بالا: گزينه  ـ» 1«گزينه  -85
  هاي نظير آن دو ارتفاع: در هر مثلث، نسبت دو ارتفاع با معكوس نسبت ضلع ـ» 1«گزينه  - 86

a

b

c

b

h b

h a

h b

h c

 


   
 

3
2 3 3 6 3 9

2 4 4 43
4

  

  ها) (متوسط) (اعرابي) (نسبت و تناسب در هندسه ـ نسبت ارتفاع
  ـ» 3«گزينه  -87

x y z x y y z x y z y
y (x y z) y (x y z)

 
               

 
2 3 2 3 4 22 3 2 33 4 5 3 4 8 15 3 8 15 4 26 13  

  ار)) (دشو(اعرابي) (نسبت و تناسب
  ـ» 1«گزينه  -88

                                                    BD

DC


3
2  

  در ارتفاع مشترك هستند. ABCو  ABDهاي  مثلث

                                 ABD ABD
ABD

ABC

S SBD x
S

S BC x


      

3 3 3 150 90150 5 5 5  

  هاي مثلث) (دشوار) (اعرابي) (برابري ارتفاع
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 آزمون آزمايشي پيشرويـ (پايه دهم)  رياضيدفترچه نامه پاسخ              »8«صفحه 

  ـ» 2«گزينه  - 89
x y 2 24  
( ) x x   224 48 12  
( ) y 212 24  

y y   144 24 6  
     2 12 3 6 24 18 6  

  (اعرابي) (نسبت و تناسب در هندسه ـ واسطه هندسي) (متوسط)
  ـ» 1«گزينه  - 90

x x x x
x x

        
 

7 2 14 14 6 10 8 24 33 5 2 2  

y
y y y

( )


       


2 1 8 4 4 4 12 32 3 2 4  

x y  6 

  (اعرابي) (نسبت و تناسب در هندسه ـ تناسب) (متوسط)

  1فيزيك 

  ـ» 1«گزينه  -91
m / g , V / / / mL / cm V / cm        3 3 3 311 5 23 1 18 5 4 6 4 6 10 10 4 6  

m / g g kg cm kg
/ / ( )( )

V / gcm cm m m
         

3

3 3 6 3 3
11 5 1 12 5 2 5 25004 6 1000 10

  

  ) (فصل اول ـ چگالي) (متوسط)99(سراسري خارج از كشور ـ 
  ـ» 3«گزينه  - 92

V V ( )  آب يخ زده  آب
10 19V / V V      آبآبآب 0 آب يخ زده   9 1m m V    خ ي    آب يخ زده   آب يخ زده   آب 

V V / / / L cm ( )     3
0 آب يخ زده  آب 54 0 5 0 04 40 2  

( ) , ( ) V V V cm     3
آبآبآب

101 2 40 3609  

V V / L cm cmV      3 3
0 يخ اوليــه يخ اوليــهآب 5 500 500 360 140  

m V m / g      خ   يخ اوليــه يخ اوليــه ي 0 يخ اوليــه  9 140 126 

  (طالب) (فصل اول ـ چگالي) (دشوار)
  ـ» 2«گزينه  - 93

V cm
m m /

V
V

V cm

          


3
1

3
2

5 22 5
15 35

  

m m g kg

V V cm m

 
      

 
1 2

مخلوط      3 مخلوط        31 2

5 15 4 40002 3  

  (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ چگالي) (متوسط)
  ـ» 2«گزينه  - 94

V V , V V , V V V   1 2 1 2
1 2
3 3  

V Vm m V V g

V V V V cm

     
      


1 2 1 1 2 2

ــاژ ــاژ آلي 31 آلي 2

1 25 83 3 7  

g cm kg kg
( )( )

cm m g m
  

6 3
ــاژ 3 آلي 3 3 3

10 17 7000
1 10

  

 (طالب) (فصل اول ـ چگالي) (دشوار)

  

www.konkur.in

forum.konkur.in

https://t.me/mrkonkori


 »9«صفحه                                         آزمون آزمايشي پيشرويـ (پايه دهم)  رياضيدفترچه نامه پاسخ

  ـ» 4«گزينه  - 95
r

V ( ) h r h , V r h      2 2 2 2
1 2 2 2

1 1
3 2 12  

m V r h

m V r h

  
     

  

2
1 1 2 1 2

22 2 1 2 2
1 121

12

  

  (فصل اول ـ چگالي) (متوسط)(طالب) 
شود، پديده پخـش   كه تندي ذرات مايع بسيار كم است و سبب مي كنند، درحالي ذرات گاز با تندي بسيار زياد به اطراف حركت ميـ » 3«گزينه  - 96

  هاي ماده) (آسان) (طالب) (فصل دوم ـ حالتها رخ دهد.  تر از مايع در گازها سريع

توانند كنار هـم در يـك    هايي كه مي يابد، بنابراين تعداد مولكول هاي روغن كاهش مي چسبي بين مولكول روي همبا افزايش دما، نيـ » 2«گزينه  - 97
 شود. چكان كمتر مي هاي روغن خارج شده از قطره شود و اندازه قطره قطره روغن قرار بگيرند كم مي

  مولكولي) (آسان) (طالب) (فصل دوم ـ نيروهاي بين
  ـ» 4«گزينه  - 98

B B B

A A A

P gh P P /

P gh P P /

    
   
    

1000 10 0 6 99000 21
1000 10 0 1 99000 20

ο

ο
  

  ها) (متوسط) ) (فصل دوم ـ فشار در شاره89(سراسري ـ 

Fطبق رابطهـ » 4«گزينه  - 99
P

A
كند برابر است با ، نيرويي كه هر مايع به كف ظرف وارد ميF P A  كه در آن ،P  فشار مايع در كف ظـرف ،

Pمايع در هر دو ظرف يكسان است، طبق رابطهاست. جنس مايع و ارتفاع  gh :فشار مايع در كف هر دو ظرف يكسان است و داريم .  
A A A A A AA B

h hA BB B B B B B

F gh A F A

F gh A F A
 


 

    
 

8 2
12 3  

  ها) (متوسط) (كتاب همراه علوي) (فصل دوم ـ فشار در شاره
  كنيم: ابتدا چگالي مخلوط را محاسبه ميـ » 1«گزينه  - 100

V VAA B A A B B

V VA B A B B

/ V Vm m V V / g
P /

V V V V V cm





      
      

 

1
3

مخلوط      مخلوط        2 3
3

1 26 4 7 6 4 143 3 6 83  

Hgمترجيوه بايد فشار مورد نظر را مساوي براي تبديل فشار به سانتي Hggh :قرار داد  

Hg Hg Hg Hg Hg HgP gh gh gh / / h h cm P cmHg     مخلوط مخلوط       مخلوط       مخلوط        6 8 80 13 6 40 40               
  ها) (دشوار) (طالب) (فصل دوم ـ فشار در شاره

  نيروي وارد بر كف ظرف از طرف آب برابر است با:ـ » 4«گزينه  -101

F P A F ( gh) A / N           4
آبآبآب 1000 كف ظرف  10 0 4 200 10 80  

  اندازه وزن ظرف و وزن مايع درون آن است: كند، هم گاهش وارد مي نيرويي كه كف ظرف به سطح تكيه
F (m m )g ( / ) N     2 ظرف    ظرف   آب 0 5 10 25  

  بنابراين:
F

/
F

 آب

 ظرف   

80 3 225  

  ها) (متوسط) (طالب) (فصل دوم ـ فشار در شاره

  ـ» 1«گزينه  -102

P P P gh (P gh ) ( ) ( ) ( )                    5 5 5
2 1 2 1

4 4 4 40 410 10 4 10 10 1 40 1 103 3 3 3 3ο ο  

kg
/

m
        

4
5 3

3
80 1 1010 1 25 103 3 8  

 ها) (متوسط) (طالب) (فصل دوم ـ فشار شاره
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Aقرار دارد، Bبالاي مايع  Aنشدني هستند و مايع  چون دو مايع مخلوطـ » 3«گزينه  - 103 B      است. چون نمودار فشار كل برحسـب فاصـله از
كم شود،  Pبايد  dها برويم، بايد فشار، كم شود؛ يعني با افزايش  يع درون ظرفكف ظرف خواسته شده است. وقتي از كف ظرف به سمت سطح ما

Aنادرست است. چون» 2«و » 1«هاي  پس گزينه B    است. به ازاي تغيير فاصله يكسان، كاهش فشار در مايعB  ازA    بيشتر اسـت؛ يعنـي
  درست است.» 3«بيشتر است، بنابراين گزينه  Aبوط به از اندازه شيب خط مر Bاندازه شيب خط مربوط به 
  ها) (متوسط) (طالب) (فصل دوم ـ فشار شاره

  ـ» 3«گزينه  -104

                                                                   
M NP P P gh P gh

g
/

cm

      

       

1 1 2 2

2 2 313 6 40 68 8
ο ο

  

                                                                      M N A BP P P gh P gh      1 2  
           A B A BP P ( )gh P P ( ) / Pa            2 1 8000 13600 10 0 1 5600  

  ها) (متوسط) (طالب) (فصل دوم ـ فشار شاره
  تراز يك مايع داريم: با توجه به تساوي فشار در نقاط همـ » 2«گزينه  - 105

                           M N A A
A A B B

D C B B

P P P gh P
gh gh

P P P gh P

              

 هوا

 هوا

ο

ο
  

                                                               A
A B

B


       


560 50 6  

  ها) (متوسط) (طالب) (فصل دوم ـ فشار در شاره
  ـ» 1«گزينه  -106

                                                                                                                        h sin cm   100 30 50  
  كند: مترجيوه فشار ايجاد مي از اين مايع، چند سانتي cm50كنيم ارتفاع ابتدا حساب مي

                                      Hg Hg Hg Hg HgP ( gh) ( gh) ( gh) h               مايع مايع       
1 502  

Hgh cm P cmHg      مايع  25 25  
  يم:دار Bو  Aبا نوشتن تساوي فشار در نقاط 

A BP P P P P P P cmHg           ز ا گ ز     ا گ مايع      ز     ا گ  75 25 50ο  
  (طالب) (فصل دوم ـ فشارسنج هوا) (متوسط)

  تراز يك مايع داريم: با نوشتن تساوي فشار در نقاط همـ » 1«گزينه  - 107
                 M NP P P gh P gh         ز ا گ  1 1 2 2ο  
                                           P P gh gh       ز ا گ  2 2 1 1ο 

           gP / / Pa      1000 10 0 9 1200 10 0 5 3000  
  
  ها) (متوسط) ) (فصل دوم ـ فشارسنج شاره1400(سراسري ـ  

b(Fكتاب درسي است، در دو حالت نيـروي شـناوري   42صفحه  6-2با توجه به شكل زير كه مربوط به پرسش ـ » 4«گزينه  - 108 بـا نيـروي وزن    (
ور اسـت؛   كه جسـم در آب غوطـه   ندازه است. يكي وقتي جسم بر روي سطح آب شناور است؛ مانند قطعه چوب و ديگري زمانيا هم (W)جسم

  مانند قطعه كوچك.

  
 (طالب) (فصل دوم ـ شناوري) (آسان) 
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 »11«صفحه                                         آزمون آزمايشي پيشرويـ (پايه دهم)  رياضيدفترچه نامه پاسخ

  برابر چگالي آب باشد، بنابراين داريم:ور شود، بايد نسبت جرم قسمت توپر آن به حجم ظاهري آن  كه كره توخالي در آب غوطه ـ براي اين» 3«گزينه  - 109

                                                                       
(V V )m g

V Vcm

 
  

حفره      ظاهري 
3  ظاهري ظاهري

1 1 

              (V V ) V V V V V      حفره     ظاهري حفره     ظاهري  حفره     ظاهري ظاهري   
8 1 8 1
7 7 7 8  

                                                                                              r R r R     3 34 1 4 1
3 8 3 2  

  (طالب) (فصل دوم ـ شناوري) (دشوار)
در شكل زير، نيروهاي وارد بر گوي فلزي رسم شده است. توجه كنيد كه نيروي شناوري از طرف آب به گوي فلزي و به طـرف بـالا   ـ » 2«گزينه  -110

  آن صفر است. شود. چون جسم ساكن است، برايند نيروهاي وارد بر وارد مي
  

                                                                                 b b bT F W F F N        3 4 1ο ο  
  

  هد.د نيوتن بيشتر نشان مي 1شود و نيروسنج نسبت به حالت قبل  از طرف جسم به آب و رو به پايين وارد مي bFواكنش نيروي
  (طالب) (فصل دوم ـ شناوري) (متوسط)

   1شيمي 
 است كه در گروه هشتم و دوره پنجم جدول تناوبي جاي دارد. 44داراي عدد اتمي  Bاست و به تبع عنصر  Si14همان Aـ عنصر » 1«گزينه  -111

  (طاوسي) (فصل اول ـ تعيين دوره و گروه عناصر) (دشوار)
  هاي نادرست: سي گزارهـ برر» 3«گزينه  - 112

  اي بر مبناي عدد اتمي آن است. آ) روند چيدمان عناصر در جدول دوره
n)2هايي با اعداد كوانتومي فرعي صفر تا  تواند زيرلايه پ) لايه سوم جدول تناوبي مي )   داشته باشد. 1

l)ت) حداكثر گنجايش زيرلايه چهارم ) lبا رابطه 3 4   (طاوسي) (فصل اول ـ اعداد كوانتومي) (دشوار)الكترون است.  14برابر  2
  ـ» 1«گزينه  -113

{ {
n l n l

A : s / s , p / s , p , d / s
   

2 2 6 2 6 10 1
29

5 4
1 2 2 3 3 3 4  

 اختلاف الكترون1
d

d , s

   
   

10 1
ــترون ــمار الك 3 ش ــرژي تــرين زيرلايــه10 ــر ان  پ

ــترون ــمار الك 3 ش 4 ــت11 ــه ظرفي  لاي
  

  ها) (متوسط)  انرژي زيرلايه(طاوسي) (فصل اول ـ آرايش الكتروني و مقايسه 
  است. 23در گروه پنجم و دوره چهارم جدول تناوبي جاي دارد و عدد اتمي آن  Xـ عنصر » 2«گزينه  - 114

{X : s / s , p / s , p , d / s2 2 6 2 6 3 2
23

 بــيروني تــرين زيرلايــه  
1 2 2 3 3 3 4 

  (طاوسي) (فصل اول ـ دوره و گروه و آرايش الكتروني عناصر) (دشوار)
  بندي عنصرها) (آسان) (طاوسي) (فصل اول ـ طبقهاست.  Auصورت  ـ نماد شيميايي عنصر طلا به» 4«گزينه  -115
در نظر بگيريم، به جاي جرم اتمي در رابطه جرم  amu1چه جرم پروتون و نوترون را يكسان و برابر ـ با توجه به صورت سؤال، چنان» 2«گزينه  - 116

  بر اين اساس: ،توانيم عدد جرمي را قرار دهيم اتمي ميانگين، مي

Mم ايزوتوپ سوم جر F M F M F ( ) ( ) (x )
/ x

      
    1 1 2 2 3 3 38 20 36 70 1036 8 40100   جرم اتمي ميانگين100

A Z n n n      40 18 22  
  ) (فصل اول ـ جرم اتمي ميانگين) (متوسط)90(سراسري خارج از كشور تجربي ـ 

  ـ» 2«گزينه  - 117
amue e

? e / ge e
/ amue/ ge




    


27
24

1 18 3 10 100 00051 66 10
  

N 14 3
  ها) (متوسط) ها از روي جرم آن ه علوي) (فصل اول ـ شمارش ذره(كتاب همراالكترون است.  10داراي  7

n1صورت ـ الف) مقدار نوترون به» 2«گزينه  -118
ο  .(طاوسي) (فصل اول ـ جرم اتمي عنصرها) (متوسط)است  

lـ عدد كوانتومي» 1«گزينه  - 119 1 دهنده زيرلايه  نشانp  الكتـرون بـا   17است. وجودl 1         در آرايـش الكترونـي يـك اتـم بـه معنـي وجـود
  در آرايش الكتروني آن است: p54و p62،p63هاي زيرلايه

s، تناوب چهارم17گروه  / s p / s , p , d / s , p 2 2 6 2 6 10 2 51 2 2 3 3 3 4   لكتروني: آرايش ا4
  ) (فصل اول ـ آرايش الكتروني) (متوسط)91(سراسري خارج از كشور تجربي ـ 
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 آزمون آزمايشي پيشرويـ (پايه دهم)  رياضيدفترچه نامه پاسخ              »12«صفحه 

  ـ» 2«گزينه  -120
A

A
mol CO N Omol O

O g CO N O
g CO mol CO mol O

    2
2

2 2

1 م    ت ا  222 م    ت ا  44 1   ?اتم1

A
A

mol N g Nmol N
? g N N N g N

N N mol N mol N
    2 2

2 2
2

1 281 م   14 ت ا م     ت ا  2 1  

  ها) (متوسط) ها از روي جرم آن (طاوسي) (فصل اول ـ شمارش ذره
nخطي هيدروژن، انتقال الكتروني از ـ در طيف نشري» 2«گزينه  - 121  nبه 4  با رنگ آبي روشن در ناحيه مرئـي مشـخص    486با طول موج  2

  (طاوسي) (فصل اول ـ طيف نشري خطي هيدروژن) (متوسط)گردد.  مي
  ها: ـ بررسي گزينه» 3«گزينه  -122

l»:1«گزينه  3  مربوط به زيرلايهf است كه طبق رابطهl4 2 شود. الكترون را شامل مي 14، حداكثر  
n»:2«گزينه   lو 5 1 مشخصات زيرلايهp5  الكترون را طبق رابطه 6است كه حداكثرl4 2 شود. شامل مي  
nلايه»: 3«گزينه     شود. الكترون را شامل مي 18، حداكثر n22با رابطه 3
n»:4«گزينه   lو 4 2 مشخصات زيرلايهd4  الكترون را طبق رابطه 10است كه حداكثرl4 2 شود. شامل مي  

  )ها) (متوسط ها و زيرلايه ها در لايه (كتاب همراه علوي) (فصل اول ـ توزيع الكترون
واحد است و اين دو عنصـر   5شان  دوره با گاز نجيب هم Y31و A13ـ در ميان چهار عنصر داده شده، اختلاف عدد اتمي عنصرهاي» 4«گزينه  -123

دوره (دوره چهـارم)   هـم  D36و X19،Y31، عنصـرهاي Kr36و Ar18گروه هستند. همچنين با توجه به عدد اتمي دو گاز نجيب متوالي هم
  ) (فصل اول ـ آرايش الكتروني) (متوسط)93(سراسري خارج از كشور رياضي ـ هستند. 

ترتيب سرخ، زرد، سرخ و سبز است كه انرژي  ) كلريد بهIIهاي ليتيم سولفات، سديم سولفات، ليتيم كلريد و مس ( ـ رنگ شعله نمك» 4«گزينه  -124
  (طاوسي) (فصل اول ـ نشر نور و طيف نشري) (متوسط)سرخ است. زردرنگ سبز

ن داشته باشد، بنابراين آرايش الكتروني عنصـر  الكترو 6هم بايد  d3الكترون را دارد، زيرلايه 6حداكثر گنجايش  p3جا كه زيرلايه ـ از آن» 1«گزينه  - 125
sصورت موردنظر به / s p / s p d / s2 2 6 2 6 6 21 2 2 3 3 3   »)4«و » 3«هاي  است. (رد گزينه Fe26است، پس عنصر اول 26بوده و عدد اتمي آن  4

  كنيم: ها را بررسي مي آن s4و d3هاي هاي زيرلايه كنيم و شمار الكترون را رسم مي Cr24و Ti22براي پيدا كردن عنصر دوم، آرايش الكتروني
Cr : Ar d s  

5 1
24 18 3 4            Ti : Ar d s  

2 2
22 18 3 4  

  )دشواريش الكتروني) () (فصل اول ـ آرا95(سراسري خارج از كشور رياضي ـ 
هاي كلر با گرفتن الكترون به آرايـش   هاي سديم با از دست دادن الكترون به آرايش پايدار گاز نجيب بيش از خود (نئون) و اتم ـ اتم» 3«گزينه  -126

  (طاوسي) (فصل اول ـ ساختار اتم و رفتار آن) (متوسط)رسند.  دوره خود (آرگون) مي پايدار گاز نجيب هم
  ها: ـ بررسي گزاره »3«گزينه  -127

  ، در گروه هجدهم جدول تناوبي جاي دارد كه مانند هليم تمايلي به انجام واكنش شيميايي ندارد (درست است).18الف) عنصري با عدد اتمي 
)است كه مجموع ذرات باردار آن 26(دوره چهارم) و گروه هشتم است برابر  Brدوره با  ب) عدد اتمي عنصري كه هم p , e)26 است  25برابر 26

  (درست است).
  پ) آخرين عنصر جدول تناوبي متعلق به گروه هجدهم و دوره هفتم جدول تناوبي است (نادرست است).

)است F ،41و عدد اتمي عنصر  D ،13ت) عدد اتمي عنصر  ) 41 13   بندي عنصرها) (دشوار) ) (فصل اول ـ طبقه(كتاب همراه علوي(درست است).  28

اي ترتيب داراي ساختار الكترون ـ نقطه   به P15و N7ـ » 2«گزينه  - 128
..

. .N. و
..

. .P.  است و عناصـرMg12 وCa20   هـاي  تشـكيل يـونMg 2 

Caو 2 (طاوسي) (فصل اول ـ ساختار اتم و رفتار آن) (متوسط)دهند.   مي  

  مرئي دارد.ترين انحراف را به هنگام عبور از منشور ميان طيف نور  ترين انرژي و بيش ترين طول موج، بيش ـ رنگ بنفش كم» 3«گزينه  -129
  (طاوسي) (فصل اول ـ نور، كليد شناخت جهان) (آسان)

يابد، به عبارتي ديگر انرژي الكترون با  ها در اتم با افزايش فاصله از هسته فزوني مي ـ تنها عبارت (ب) نادرست است. انرژي الكترون» 3«گزينه  - 130
  ـ ساختار اتم) (متوسط)(كتاب همراه علوي) (فصل اول فاصله آن از هسته رابطه مستقيم دارد. 
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